Zápis z jednání Studijní komise FF UK
30. května 2014, 9:00, místnost číslo 413



Hosté: 
Mgr. Eva Lehečková, Ph.D., proděkanka pro studium
Mgr. Kateřina Volná, studijní oddělení
Eliška Walsh, akreditační referát
doc. Mgr. Radek Chlup, Ph.D., zástupce proděkanky pro studium pro akreditace

-------------------- 
Předsedkyně 
doc. Mgr. Lucie Pultrová, Ph.D. 
Seznam členů 
prof. PhDr. Olga Lomová, CSc.
doc. Mgr. Libuše Heczková, Ph.D.
PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D.
PhDr. Kateřina Svatoňová, Ph.D.
PhDr. Ondřej Tichý
Bc. Jana Lukavská 
Martin Vlček
 (Mgr. Petr Píša – omluven) 
Tajemnice
Mgr. Štěpánka Ryšavá

1) Akreditace NMgr. oboru Archivnictví a pomocné vědy historické (dvouoborové studium) (1. projednávání)
Host: prof. PhDr. Hana Pátková, Ph.D.

Zástupkyně oboru představila akreditaci. Jde o návrh dvouoborového studia vzniklý redukcí studia jednooborového. Studijní plán obsahuje dva moduly, jež student absolvuje dle toho, zda pochází z historického či spíše filologického oboru. Výběr oboru by měl být proveden na začátku studia. Půjde o prezenční formu studia. Během diskuse byla zmíněna otázka kombinovatelnosti s dalšími obory – zástupkyně oboru ji vidí jako volnou. Ohledně studentů z jiných oborů než Archivnictví a pomocné vědy historické se situace řeší při přijímacím pohovoru: musí obor zvládnout, tedy eventuálně si něco dostudovat.
Byly řešeny formální problémy u SZZK, zástupkyně oboru vysvětlila, že šlo o přehlédnutí, dále bylo oboru doporučeno, aby zvážil i dvouoborové bakalářské studium, které prozatím akreditováno nemá.

 Stanovisko: Studijní komise doporučuje zahájit proces akreditace NMgr. oboru Archivnictví a pomocné vědy historické (dvouoborové studium).
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

2) Akreditace Bc i NMgr. oboru Filmová studia (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání)
Host: doc. PhDr. Ivan Klimeš

Zástupci oboru představili změny: především šlo o změny v kreditovém hodnocení u NMgr. studia. Během diskuse byl zmíněn vysoký počet hodin dr. Svatoňové. Zástupci oboru vysvětlili, že je to dáno tím, že předměty učí v průběhu více let, nikoliv najednou. Dále proběhla debata ohledně diplomového semináře, jeho hodnocení a absence v dvouoborovém studiu, dohodnuto bylo srovnání kreditového ohodnocení části A i B a přesun do vhodné skupiny předmětů. Ohledně cizích jazyků zástupci oboru v debatě zmínili, že jim vyhovuje kompletní výběr ze všech šesti.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání Bc i NMgr. oboru Filmová studia (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK po zapracování změn vzešlých z diskuse.
Hlasování: 6 pro, 0 proti, 1 se zdržel

3) Akreditace Bc. oboru Estetika (dvouoborové studium) (1. projednávání)
Hosté: prof. PhDr. Vlastimil Zuska, CSc., PhDr. Miloš Ševčík, Ph.D.

Zástupci oboru osvětlili důvody podávání dvouoborové akreditace: pociťují úbytek kvalitních studentů, rádi by tedy otevřeli dvouobor i v bakalářském studiu, vidí v tom výhodu i pro jiné obory. Plán byl vytvořen ze studia jednooborového vynecháním některých PVP a některých písemných prací. V diskusi padl dotaz na bakalářský seminář, zda má být povinný i v dvouoborovém studiu; zástupci oboru potvrdili, že ano, jde částečně o seminář metodologický, tudíž je jeho absolvování vhodné i pro studenty, jež bakalářskou práci na Estetice psát nebudou. Dále byl probírán cizí jazyk: zástupci oboru vyjádřili přesvědčení, že vhodný je typ B2- s výběrem jazyka ponechaným na studentech.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje zahájit proces akreditace Bc. oboru Estetika (dvouoborové studium).
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

4) Akreditace Bc i NMgr. oboru Klasická archeologie (jedno- i dvouoborové studium) (1. projednávání)
Hosté: doc. PhDr. Peter Pavúk, Ph.D., PhDr. Ladislav Stančo, Ph.D.

Zástupci oboru představili změny oproti původním akreditacím, které byly dány zejména změnami personálními (řeší se přesun výuky k mladším pedagogům). Úpravy proběhly i po debatě se studenty. Bylo třeba zracionalizovat i návaznost bakalářské a navazující magisterské akreditace. NMgr. by nyní měl obsahovat dva moduly, první pro studenty orientující se spíše na Řecko, druhý na Řím. Sjednotily se atestace u jednooboru a dvouoboru. Absolventi jiného oboru než Klasické archeologie na FF UK budou mít sníženu jazykovou náročnost (jeden klasický jazyk místo dvou). Byl přidán předmět Uměnovědné metody, jenž by měl více reflektovat Klasickou archeologii jakožto uměnovědnou disciplínu, kulturní povědomí o oblasti by mělo být dle zástupců oboru řešeno větší nabídkou VP a spoluprací s dalšími ústavy a katedrami (probíral se i obecný problém vyučování obdobných předmětů na více základních součástech). Výhledově by mělo dojít ve výuce k většímu důrazu na obecné metody. Dále se řešila otázka cizích jazyků, zda má být povolen kompletní výběr či ne, debatovalo se i o formálních problémech (potřeba jednosemestrálních předmětů, úprava SZZK), jež zástupci oboru dle svého vyjádření vyřeší.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje zahájit proces akreditace Bc i NMgr. oboru Klasická archeologie (jedno- i dvouoborové studium).
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 0 se zdržel
5) Akreditace NMgr. oboru Dějiny a kultura islámských zemí (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání)
Hosté: prof. PhDr. Eduard Gombár, CSc., PhDr. Josef Ženka, Ph.D.

V debatě byla především vznesena otázka na konkrétní realizaci předmětů (vzhledem k jejich velkému počtu) a na propojenost s ostatními obory na ÚBVA. Prof. Gombár sdělil, že problém řeší způsobem otevírání oboru: max. jsou otevřeny dva ročníky. Obor je dle zástupců ústavu koordinován s ostatními. Další dotaz byl vznesen na možnost otevírat jen dvouoborové studium, prof. Gombár sdělil, že vidí problém u toho, že akreditace končí různě, hlídá, aby výuka odpovídala pracovní náplni. Zmiňován byl předmět Islámská filozofie a způsob jeho realizace: prof. Gombár odvětil, že předmět garantuje on, realizován je a ÚBVA na jeho výuku má zázemí. V obecné debatě zástupci oboru nebyli pro otevírání dalších kurzů PVP vzhledem k malému počtu studentů, jejich častým výjezdům a momentálně i tak vysoké hodinové dotaci. Zástupci oboru preferují, aby si student vybral jednu specializaci a té se věnoval. Řešily se možné přesuny kreditů. Byl vznesen dotaz, zda diplomový seminář nepořádat pouze jako jednosemestrální, tuto variantu však zástupci oboru vidí jako nevhodnou, neboť diplomový seminář dobře umožňuje kontrolovat stav psaní diplomové práce.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace NMgr. oboru Dějiny a kultura islámských zemí (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK. Některé problematické otázky jsou uvedeny v přiložené zprávě Studijní komise.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 0 se zdržel

6) Akreditace NMgr. oboru Čeština v komunikaci neslyšících (dvouoborové studium) (2. projednávání)

K akreditaci vzhledem k předešlým projednáváním již nebylo připomínek.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace NMgr. oboru Čeština v komunikaci neslyšících (dvouoborové studium) v AS FF UK.
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

7) Změny ve studijním plánu NMgr. oboru Klínopis

Změny se týkají snížení přespříliš vysoké náročnosti oboru a souvisí s předpokládanou komplexní reakreditací. Jde o změny dané změnami v personáliích, navýšení počtu kreditů za atestace a přesun kreditů mezi moduly.

Stanovisko: Studijní komise souhlasí s navrženými změnami ve studijním plánu Bc. oboru Klínopis.
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

8) Změny ve studijním plánu NMgr. oboru Dějiny umění

Změny se týkají diplomového semináře (zvýšení důrazu na něj a přechod na dvě jednosemestrální části), zrušení vazby souborných zkoušek z dějin umění na konkrétní předměty, zrušení předmětu Ikonografie pro NMgr., navýšení kreditové dotace předmětu Současné metodologické tendence v dějinách umění.

Stanovisko: Studijní komise souhlasí s navrženými změnami ve studijním plánu NMgr. oboru Dějiny umění.
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

9) Změny ve studijním plánu studijního programu Sociologie, (studijní obory jednooborová Sociologie v prezenčním bakalářském, jednooborová Sociologie v prezenčním navazujícím magisterském studiu a jednooborová Sociologicko-ekonomická studia v prezenčním bakalářském studiu)
Změny se týkají potřeby jednotné koncepce a zpřehlednění studijního plánu, většího důrazu na samostatnou činnost studentů, konkrétně jde např. o sloučení 2 PVP do jedné, přesuny v typech realizace přednáška/seminář a další drobné formální změny.

Stanovisko: Studijní komise souhlasí s navrženými změnami ve studijním plánu Bc. a NMgr. oboru Sociologie a Bc. oboru Sociologicko-ekonomická studia.
Hlasování: 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

10) Diskuse k novelizaci Opatření děkana (č. 15/2012) o závěrečných pracích a změnám v Rigorózním řádu FF UK

Byla představena geneze změny předpisu a novelizace opatření děkana, materiály byly probrány. Dohodnuto bylo hlasování per rollam.

Stanovisko: Studijní komise nemá připomínek k Opatření děkana „Pravidla pro evidenci, odevzdávání, obhajování a zveřejňování závěrečných prací“ ani k navrhovaným změnám Rigorózního řádu FF UK v Praze.
Hlasování (per rollam): 7 pro, 0 proti, 0 se zdržel

11) Diskuse o podobě intranetové stránky SK

Byly probrány možné způsoby využívání fakultního intranetu.

12) Diskuse o nové SK

Byl nastíněn přechod k nové SK a předání činností.

13) Diskuse o vyučování podobných předmětů na vícero základních součástech

Proděkanka dr. Lehečková informovala, že se bude dělat průzkum tohoto na celé fakultě.

14) Diskuse o upravené verzi Pokynů pro přípravu studijních plánů

Byly představeny požadavky rektorátu, dosavadní zkušenosti s Akreditační komisí, proběhla diskuse nad koncepcí a možnými změnami pokynů.


[bookmark: _GoBack]Zapsal: Martin Vlček, Štěpánka Ryšavá
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