Zápis z jednání Studijní komise FF UK
13. listopadu 2015, 9:00, místnost č. 413

Hosté:
Mgr. Renata Landgráfová, Ph.D., proděkanka pro studium
doc. Mgr. Radek Chlup, Ph.D., zástupce proděkanky pro studium pro akreditace
Mgr. Katka Volná, vedoucí studijního oddělení
Mgr. Eva Nováková, akreditační referát

Členové SK:
doc. Mgr. Lucie Pultrová, Ph.D. 
doc. Mgr. Libuše Heczková, Ph.D. 
Bc. Jakub Drbohlav 
Mgr. Eva Lehečková, Ph.D. 
PhDr. Markéta Malá, Ph.D 
PhDr. Ladislav Stančo, Ph.D. 
Bc. Marta Maria Harasimowicz 
PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 
Mgr. Jana Segi Lukavská 

1) Akreditace Bc. oboru Dějiny umění (jedno- i dvouoborové studium) – 2. projednávání

Host: PhDr. Richard Biegel, Ph.D.

SK zástupci oboru doporučila i) provázat více výuku ve studijním plánu s průřezovými zkouškami z dějin umění, na které se studenti připravují samostudiem, ii) nerozlišovat úroveň těchto zkoušek pro studenty jednooborového a dvouoborového studia, iii) zvážit abnormálně vysokou kreditovou dotaci některých kurzů, iv) upravit profil absolventa, v) rozdělit dvousemestrální předměty na jednosemestrální. SK se se zástupcem oboru domluvila na dalším projednání upraveného materiálu na svém prosincovém zasedání.


2) Akreditace NMgr. oboru Skandinavistika (jedno- i dvouoborové studium) – 
1. projednávání

Hosté: prof. Mgr. Martin Humpál, Ph.D., Mgr. Helena Březinová, Ph.D.

SK zástupcům oboru doporučila i) zvážit umožnění větší specializace studentů v rámci studijního plánu, jak je běžné u jiných obdobných oborů, ii) zvážit zvýšení kreditové dotace dvoukreditových kurzů, iii) zvážit větší využívání vypisování některých kurzů v periodicitě delší než jeden rok, iv) upravit profil absolventa, v) sjednotit kreditovou dotaci totožných kurzů v jedno- a dvouoborovém studiu a vi) realizovat diplomový seminář kolektivní formou v souladu s příslušným doporučením komise.

Zpravodajkou materiálu byla určena kol. Malá.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje pokračovat v procesu akreditace NMgr. oboru Skandinavistika (jedno- i dvouoborové studium). 

Hlasování: 8-0-0.




3) Diskuze o podobě profilů absolventa

SK diskutovala návrh na formulaci metodického pokynu k vytváření profilu absolventa: dohodla se na změně pojetí některých částí a na upřesnění některých formulací. Členové z řad pedagogických pracovníků se do příštího zasedání podle tohoto znění pokynu pokusí vytvořit profily pro své obory, na základě jejich zkušenosti bude materiál upraven do konečné podoby a zařazen do Pokynů pro přípravu studijních plánů v rámci akreditačních materiálů.



Zapsali: Eva Nováková, Jakub Drbohlav












