Podrobný zápis z jednání Studijní komise FF UK
16. října 2015, 9:00, místnost č. 413
[bookmark: _GoBack]
Hosté: 
Mgr. Renata Landgráfová, Ph.D. – proděkanka pro studium
doc. Mgr. Radek Chlup, Ph.D. – akreditační koordinátor (zástupce proděkanky pro studium pro akreditace)
Mgr. Katka Volná, vedoucí studijního oddělení
Jarmila Andrlová (tajemník komise)

Členové SK:
doc. Mgr. Lucie Pultrová, Ph.D. – předsedkyně komise   
doc. Mgr. Libuše Heczková, Ph.D.
Bc. Jakub Drbohlav 
doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D. 
Bc. Marta Maria Harasimowicz 
PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 
Mgr. Štěpán Zbytovský, Ph.D. 
Mgr. Petr Christov, Ph.D. 

1) Akreditace NMgr. oboru Turkologie (dvouoborové studium) (1. projednávání)
Hosté:  doc. PhDr. Jitka Malečková, CSc.,  PhDr. Petr Kučera, Ph.D.
SK doporučila zástupcům oboru i) znovu zvážit kreditovou dotaci kurzů: zbavit se dvoukreditových kurzů, větší kreditová dotace magisterských kurzů než kurzů bakalářských apod.; nepřidělovat kredity čistě uniformně, ale s ohledem na reálnou náročnost kurzu. ii) Pokusit se ještě prohloubit nastoupený trend sdílení výuky v rámci ústavu a podobných oborů, konkrétně v případě výuky druhého jazyka (v současnosti na ústavu v rámci ZS probíhá simultánně trojí výuka arabštiny).
Zpravodajkou materiálu byla určena kol. Harasimowicz.
Stanovisko: Studijní komise doporučuje pokračovat v procesu akreditace NMgr. oboru Turkologie (dvouoborové studium).
Hlasování: 8-0-0.

2) Akreditace Bc. oboru Německý jazyk a literatura (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání)
Hosté: doc. PhDr. Marie Vachková, Ph.D.
SK měla k materiálu připomínky převážně formálního charakteru.
Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace Bc. oboru Německý jazyk a literatura (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK.
Hlasování: 7-0-1.

3) Akreditace NMgr. oboru Překladatelství – AJ, FJ, NJ, RJ, SJ (dvouoborové studium) a NMgr. oboru Tlumočnictví – AJ, FJ, NJ, RJ, SJ (dvouoborové studium)  (1. projednávání )
Hosté: PhDr. Mgr. Stanislav Rubáš, Ph.D., prof. PhDr. Ivana Čeňková, CSc.
SK měla k materiálu převážně formální připomínky. Připomínky vyplývající ze studentských evaluací budou projedná se zástupci oboru zpravodaj SK.
Jako zpravodaj materiálu byl určen kol. Zbytovský.
Stanovisko: Studijní komise doporučuje pokračovat v procesu akreditace NMgr. oboru Překladatelství – AJ, FJ, NJ, RJ, SJ (dvouoborové studium).
Hlasování: 8-0-0.
Stanovisko: Studijní komise doporučuje pokračovat v procesu akreditace NMgr. oboru Tlumočnictví – AJ, FJ, NJ, RJ, SJ (dvouoborové studium).
Hlasování: 8-0-0.

4) Akreditace Bc. oboru Jihovýchodoevropská studia (jedno- i dvouoborové studium) (1. projednávání)
Hosté: prof. PhDr. Hana Gladkova, CSc.
SK zástupci oboru doporučila i) zvážit nastavení nově zaváděného modelu dvou písemných prací tak, aby nevedl k neúměrnému prodlužování studia (např. navázání úvodní práce jako korekvizity některého úvodního metodologického semináře), ii) zvážit uskutečňování bakalářského semináře kolektivní formou, iii) upravit kreditovou dotaci v dvouoborovém studiu tak, aby nebyl týž předmět v dvouoborovém studiu ohodnocen jiným počtem kreditů než v jednooborovém studiu. SK rovněž upozornila na iv) nedostatky v kvalifikační struktuře pracovníků zajišťujících výuku oboru.
Zpravodajem materiálu byla určena kol. Heczková.
Stanovisko: Studijní komise doporučuje pokračovat v procesu akreditace Bc. oboru Jihovýchodoevropská studia (jedno- i dvouoborové studium).
Hlasování: 8-0-0.

5) Akreditace Bc. oboru Divadelní věda (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání) 
Hosté: Mgr. Petr Christov, Ph.D. 
SK zástupci oboru i) doporučila zvážit nastavení PP 8-11 Ročníková práce I-II a Bakalářský seminář I-II, a to především jejich rozdělení do dvou semestrů. Komise rovněž diskutovala variantu realizace bakalářského semináře společnou výukou místo formy určené jednotlivými vedoucími práce zvlášť: to však podle zástupce oboru přináší zbytečnou výukovou zátěž – studenti různých ročníků prezentují a vzájemně hodnotí výsledky své práce na ostatních seminářích, základní důvod pro uskutečňování bakalářského semináře kolektivní výukou tak v případě Divadelní vědy chybí. 
Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace Bc. oboru Divadelní věda (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK.
Hlasování: 7-0-1.

6) Dlouhodobý záměr
Před samotným projednáváním nového DZ fakulty komise diskutovala o podkladových materiálech pro svá zasedání: po diskusi dat o studijní neúspěšnosti a průměrné délce úspěšně ukončeného studia se shodla na potřebě celkového přehledu všech oborů fakulty a na potřebě stanovení „kritických“ hodnot, kdy je třeba se důvody studijní neúspěšnosti a přílišné délky studia na daném oboru zabývat.
SK se shodla na konkrétním připomínkování materiálu on-line: vedení fakulty pak bude předán takto připomínkovaný materiál, včetně označení připomínek, na nichž se shodnou všichni členové komise, a připomínek, v nichž se různí.

