Zápis z jednání Studijní komise FF UK
20. února 2015, 9:45, Týmová studovna



Hosté: 
Mgr. Eva Lehečková, Ph.D., proděkanka pro studium
doc. Mgr. Radek Chlup, Ph.D., zástupce proděkanky pro studium pro akreditace
Mgr. Renata Landgráfová, Ph.D.
Mgr. Katka Volná, ředitelka studijního oddělení
Mgr. Pavla Bělíková, akreditační referát
Mgr. Edita Wolf, studijní oddělení
-------------------- 
Členové SK:
 
doc. Mgr. Lucie Pultrová, Ph.D. 
doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D. 
PhDr. Kateřina Svatoňová, Ph.D. 
PhDr. Ladislav Stančo, Ph.D.
PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. 
Bc. Marta Maria Harasimowicz 
Bc. Jakub Drbohlav 
Bc. Jana Segi Lukavská

Tajemnice Mgr. Štěpánka Ryšavá

1) Akreditace NMgr. oboru Historie – české dějiny v evropském kontextu (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání) 

Hosté: PhDr. Jan Zdichynec, Ph.D., doc. PhDr. Jana Čechurová, Ph.D

SK měla pouze drobné připomínky většinou formálního charakteru.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace NMgr. oboru Historie – české dějiny v evropském kontextu (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK.

Hlasování: 8-0-0.

2) Akreditace Bc. oboru Anglistika – amerikanistika (jedno- i dvouoborové studium) (2. projednávání)

Hosté: prof. PhDr. Jan Čermák, CSc., Mgr. Miroslava Horová, Ph.D., PhDr. Gabriela Brůhová, Ph.D.

SK upozornila na i) odlišné kreditové ohodnocení jinak totožných kurzů v jednooborovém a dvouoborovém studiu a na ii) vysoké vytížení některých akademických pracovníků mimo fakultu. Zástupci oboru přislíbili nápravu i) a v případě ii) vysvětlili, že jde především o zahraniční pracovníky, které chtějí udržet a kteří si tímto způsobem vydělávají na cesty domů. Zároveň komisi ubezpečili, že na fakultě poctivě odvádějí vykazovanou práci. Dále SK upozornila na iii) hraniční počet kreditů, které mají studenti dle studijního plánu splnit v prvním ročníku. SK doporučila iv) vrátit do studijního plánu skupinový bakalářský seminář.

Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání akreditace Bc. oboru Anglistika – amerikanistika (jedno- i dvouoborové studium) v AS FF UK.

Hlasování: 7-0-1.

3) Akreditace NMgr. oboru Německý jazyk a literatura ve střední Evropě (jednooborové studium) (1. projednávání) a Bc. i NMgr. oboru Německý jazyk a literatura (jedno- i dvouoborové studium) (1. projednávání)

Hosté: Mgr. Štěpán Zbytovský, Ph.D., doc. PhDr. Marie Vachková, Ph.D.

a) Bc. a NMgr. oboru Německý jazyk a literatura (jedno- i dvouoborové studium)

SK upozornila na i) velice nízký počet kreditů, který má student dle studijního plánu Bc. studia získat v prvním ročníku, na ii) různou kreditovou dotaci jinak totožných předmětů v jednooborovém a dvouoborovém studiu a na iii) pozoruhodně velký prostor věnovaný v rámci výuky Bc. studia morfologii v rámci čtyř semestrů gramatiky v kontrastu s jedním kurzem věnovaným syntaxi vyčleněné zvlášť. SK doporučila iii) realizovat bakalářský a diplomový seminář skupinově místo individuálních konzultací, iv) specifikovat vstupní úroveň Bc. studenta, aby bylo zřejmé, jakého pokroku se mu podařilo dosáhnout, a v) korelativně zvážit, jestli by jazyková kompetence absolventa Bc. neměla být na úrovni C1 místo B2+. SK se pozastavila nad vi) absencí kurzů věnovaných středověké literatuře v Bc. studiu a jejich minimu v NMgr. studiu. Zástupci oboru odpověděli, že kurzy středověké literatury se vypisují v rámci NMgr. studia jednou za čtyři až pět semestrů, v Bc. studiu student získá základní přehled v rámci dvou semestrů Dějin a reálií. Zájem o ně však není velký a na rozšíření jejich výuky pracovišti chybí pracovníci s patřičnou specializací. SK dále doporučila vii) znovu promyslet koncepci modulů a PVP skupin v rámci NMgr. studia: předložené nastavení zjevně neplní představy oboru.

SK se vzhledem k velkému počtu formálních i jiných připomínek se zástupci oboru domluvila na přepracování materiálu a na jeho novém prvním projednání na příštím zasedání komise.

b) Akreditace NMgr. oboru Německý jazyk a literatura ve střední Evropě (jednooborové studium) (1. projednávání)

SK doporučila i) v rámci akreditace explicitně popsat rozdíly mezi německým a českým vzdělávacím systémem a na tomto základě vysvětlit koncepci studijního plánu (absence SZZK, z toho vyplývající zvláštní úloha zkoušek stanovených jako PP ve druhém ročníku atp.).

Stanovisko: Studijní komise doporučuje zahájit proces akreditace NMgr. oboru Německý jazyk a literatura ve střední Evropě (joint degree společně s univerzitou v Kolíně nad Rýnem, jednooborové studium).

Hlasování: 6-0-0.

Prodloužení akreditace NMgr. oboru Latina (dvouoborové studium) na dostudování stávajících studentů
Stanovisko: Studijní komise doporučuje projednání prodloužení akreditace NMgr. oboru Latina (dvouoborové studium) na dostudování stávajících studentů v AS FF UK.
Hlasování: 8 pro, 0 proti, 0 se zdržel




Zapsali: Š. Ryšavá, J. Drbohlav.
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