Zpráva Studijní komise k návrhu akreditace NMgr. oboru Židovská studia
Předkládaný návrh akreditace je projekt vycházející z Pražského centra židovských studií (PCŽS), založeného v roce 2012. Jeho cílem je studovat židovskou civilizaci způsobem, který se neomezuje na filologické studium (reprezentované oborem Hebraistika), nýbrž sleduje širší kulturní souvislosti, a to specificky zejména v prostředí střední Evropy (je ostatně otázka, zda by se obor neměl jmenovat spíše Středoevropská židovská studia, neboť středoevropský prvek je v něm zcela dominantní). Tento záměr je nepochybně chvályhodný.

Personální zajištění

Personální zajištění oboru je založeno na principu nepřijímat žádné nové zaměstnance a využívat pouze pedagogů, kteří již na FF na různých oborech působí. Je otázka, zda je takový princip při zakládání takovéhoto interdisciplinárního oboru opravdu vhodný, neboť omezuje možnost tvorby předmětů, které by oboru byly šité na míru, a umožňovaly by jej tak přesně formovat. Zvlášť citelně chybí mezi pedagogy, kteří obor zajišťují, historik. Těžiště je pochopitelně na hebraistické sekci Ústavu Blízkého východu a Afriky, dále jsou zastoupeni zaměstnanci Ústavu germánských studií, Ústavu české literatury a literární vědy, Ústavu pro dějiny umění, Ústavu filosofie a religionistiky a Katedry středoevropských studií. Vedle zaměstnanců FF UK figurují mezi vyučujícími i dva zaměstnanci Židovského muzea v Praze, dr. Iveta Cermanová a Mgr. Aleš Weiss (podle zástupců oboru byli osloveni i další zaměstnanci Židovského muzea, ale k dohodě o jejich angažmá nakonec nedošlo).
Návrh akreditace

Navrhovaný obor je interdisciplinární a kombinuje předměty literární, obecně kulturní a hebraistické, v minimální míře též historické. Tím se ovšem vystavuje týmž rizikům, jaká se nedávno ukázala na oboru kulturologie. V prvních návrzích nebylo jasné, o jaké metodologické základy se má obor opírat a v čem má spočívat skutečná odbornost absolventů. Po řadě jednání zástupci PCŽS přistoupili na několik zásadních změn, které se uvedený problém snaží řešit. Hlavní z nich je upuštění od jednooboru a navržení pouze dvouoborového studia. Počítá se přitom s tím, že by si Židovská studia v navazujícím studiu jako svůj druhý obor přibírali studenti z oborů, z nichž se obor skládá, tj. typicky studenti hebraistiky, germanistiky, středoevropských studií, českého jazyka a literatury, historie či religionistiky. Na těchto oborech by studenti měli pevné vědomostní a metodologické zázemí, z nějž by pak mohli expandovat do jiných oblastí židovských studií. Tento krok lze bezpochyby vítat, byť SK chápe toto řešení spíše jako nouzové, neboť ideálně by jistě obory měly mít jasné zakotvení již v sobě samých.

Zástupci PCŽS akceptovali návrh SK na zavedení obecných metodologických povinných předmětů Metodologie židovských studií a Úvod do židovských studií, v nichž se budou střídat vyučující z jednotlivých podoborů a které by měly (společně s Diplomním seminářem) vytvořit prostor pro pravidelné setkávání všech studentů oboru.

Členové SK poukazovali též na riziko, že k řadě předmětů bude studentům scházet širší kontext. Tímto kontextem jsou na jedné straně středoevropské dějiny a kultura (včetně dějin literatury), na druhé straně původní židovská tradice (včetně svých náboženských aspektů). Návrh zpracovat tyto kontexty modulovým způsobem tak, aby např. studenti kombinující židovská studia s hebraistikou museli získat i širší historicko-kulturní středoevropské vzdělání, zatímco studenti zakotvení na středoevropských oborech by museli absolvovat též základy judaismu či hebrejštiny, byl akceptován jen zčásti, totiž zavedením skupiny PVP1 Pramenný jazyk, v níž by hebraisté museli absolvovat základy němčiny, zatímco studenti středoevropských oborů základy hebrejštiny. Zajistit výuku jidiš v současné době podle zástupců oboru není možné.


Kurzy na různorodá dílčí speciální témata, které byly v první verzi navrhovány jako povinné, se v definitivním plánu staly povinně volitelnými předměty a byly uspořádány do čtyř skupin, díky čemuž získal obor jasnější strukturu (byť např. mezi druhou skupinou „Židovská kultura a židovské myšlení“ a třetí skupinou „Židé: literatura a umění“ vede poněkud nejasná hranice a řadu předmětů si lze představit v obou skupinách). Studijní komise však stále pociťuje jako velice palčivý problém téměř naprostý nedostatek historických předmětů, zvláště pak v kontextu toho, že obor má být zařazen do studijního programu Historické vědy. Zástupci oboru původně počítali s tím, že v rámci navazujícího magisterského oboru Historie – české dějiny v evropském kontextu bude otevřena specializace Moderní dějiny židů ve střední Evropě, která pokryje poptávku historicky orientovaných studentů. Bez ohledu na to, zda tato specializace kdy bude realizována (vedení Ústavu českých dějin s tím v tuto chvíli nepočítá), by však historickou složku měl obsahovat ve významné míře i studijní plán oboru Židovská studia.
Závěr:

Studijní komise podporuje záměr akreditovat na FF UK obor Židovská studia, zároveň však stále shledává v navrženém akreditačním materiálu určitá problémová místa. Obecně je SK toho názoru, že obory, které se nově akreditují, mají být podrobeny zvlášť důkladnému posouzení. Navrhuje proto, aby bylo ještě před projednáním této akreditace v Akademickém senátu FF UK provedeno externí hodnocení někým ze zahraničních odborníků na danou tematiku.

Stanovisko SK:
SK doporučuje postoupení akreditace NMgr. oboru Židovská studia k projednání v Akademickém senátu FF UK, zároveň však doporučuje, aby bylo ještě před ním provedeno externí posouzení akreditačního materiálu někým ze zahraničních odborníků na danou tematiku.
