Zpráva Studijní komise k prodloužení akreditace NMgr. oboru Čeština v komunikaci neslyšících (jednoobor)

Personální zabezpečení
Obor zajišťují pedagogové ze dvou ústavů: nově samostatného Ústavu jazyků a komunikace neslyšících a Ústavu českého jazyka a teorie komunikace. Mezi devíti kmenovými zaměstnanci ÚJKN je jedna profesorka (na poloviční úvazek), jedna docentka (garantka oboru), dvě odborné asistentky s titulem Ph.D. (dr. Hudáková plánuje zahájení habilitačního řízení ještě v roce 2014), ostatních pět s dosud nedokončeným doktorským vzděláním (dvě z nich plánují dokončení doktorského studia ještě v roce 2014). 
Studijní plán
Studijní plán obsahuje skupinu oborových předmětů povinných pro všechny studenty, z nichž menšina se týká specificky komunikace neslyšících, mírná většina je předmětů  obecnějazykovědných a bohemistických. Další složkou studijního plánu jsou povinná lektorská cvičení rozdělená do dvou modulů (pro studenty, jejichž primárním jazykem je čeština, jsou to cvičení znakového jazyka, pro studenty, jejichž primárním jazykem je český znakový jazyk, pak cvičení z češtiny). Dále studijní plán obsahuje jednu skupinu povinně volitelných předmětů, která obsahuje předměty teoretické, tlumočnické i didaktické; předpokládá se, že si po poradě s vyučujícím student vybere předměty z této skupiny již podle své specializace
Oproti stávajícímu studijnímu plánu byly přidány tři povinné předměty (Jazyky a komunikace českých neslyšících v kontrastu II, Čeština pro neslyšící jako cizí jazyk II a Diplomový seminář), naopak jeden původně povinný předmět byl přesunut mezi PVP a byl rozšířen jeho obsah (Historické kořeny dnešní češtiny a českého znakového jazyka) a byla v zásadě plošně snížena kreditová dotace jednotlivých předmětů, která byla původně neúnosně vysoká, nyní je odpovídající.

Evaluace

Evaluace jednotlivých kurzů jsou vesměs velmi pozitivní. V oborových otázkách se objevuje kritika přílišné teoretičnosti studia, ze které zástupkyně oboru nehodlají ustoupit, což Studijní komise považuje za rozumné. Opakující se výtkou je dále – za současných podmínek však již obtížně navýšitelný – nedostatečný počet hodin praktického znakového jazyka.
Další akreditace
Zástupkyně oboru nyní pracují na dvojoborové variantě NMgr. studia. Jeho návrh se rodil poměrně složitě, protože na rozdíl od jiných oborů v tomto případě nelze počítat se samostatnou prací, všechny kurzy musejí mít hodinovou dotaci, a dostát pokynům na doporučený počet hodin je tak velmi obtížné. V tuto chvíli je však již návrh prakticky hotov a bude předložen Studijní komisi v nejbližší době.

Zástupkyně oboru zvažují rovněž akreditaci dalšího navazujícího magisterského oboru, zaměřeného přímo na tlumočnictví znakového jazyka. Studijní komise doporučuje, aby se vedení fakulty před podáním tohoto akreditačního návrhu vyjádřilo k tomu, zda je takovýto prakticky zaměřený obor v souladu s obecnou koncepcí studia na FF UK.

STANOVISKO SK:

Studijní komise doporučuje postoupení akreditace NMgr. oboru Čeština v komunikaci neslyšících k projednání v Akademickém senátu FF UK. Podrobná zpráva Studijní komise bude poskytnuta děkance FF UK. 

Hlasování: 6 pro, 0 proti, 1 se zdržel

