Zpráva Studijní komise k žádosti o reakreditaci jedno- a dvouoborového studia Bc. oboru Portugalistika
Studijní plán a profil absolventa

Vedle povinně volitelného druhého románského jazyka a volitelných předmětů v rozsahu 30 kreditů obsahuje studijní plán jednooborového studia výlučně povinné předměty, které představují kombinaci praktické a teoretické lingvistiky, literatury, dějin a reálií. Dvouoborové studium je zkráceno o konverzační předměty, výuku reálií lusofonního světa a latinu, některé další předměty dvouoborového studijního plánu mají poloviční kreditovou dotaci (při odlišné atestaci než jednooborový předmět). 
Změny ve studijním plánu oproti minulé akreditaci reflektují dosavadní zkušenosti s výukou oboru a připomínky z prvního i druhého zasedání Studijní komise.
Personální zabezpečení
Portugalské oddělení Ústavu románských studií je tvořeno čtyřmi interními odbornými asistenty, brazilským a portugalským lektorem. Na výuce se podílejí habilitovaní pracovníci z jiných oddělení ÚRS, respektive jiných základních součástí, ve výhledu se počítá se zahájením habilitačního řízení u dvou interních pracovníků v letech 2015–16.
Studentské hodnocení výuky
Slovní komentáře k jednotlivým předmětům vesměs vysoce oceňují pedagogické kvality vyučujících. Dílčí výhrady v rámci celooborového hodnocení se týkají skladby povinně volitelných předmětů, kde je akcentováno přání více praktických předmětů a reálií lusofonních zemí mimo Evropu a Ameriku.
STANOVISKO SK:

Studijní komise doporučuje postoupení akreditace Bc. oboru Portugalistika k projednání v Akademickém senátu FF UK. Podrobná zpráva Studijní komise bude poskytnuta děkance FF UK.

Hlasování: 6 pro, 0 proti, 1 se zdržel
