Příloha č. 1 Výpůjčního řádu Knihovny FF UK

Přihláška a prohlášení uživatele Knihovny FF UK

PŘIHLÁŠKA UŽIVATELE
Příjmení, jméno, titul:
ID uživatele:
Pohlaví: muž/žena
Datum narození:
Adresa trvalého pobytu, popř. adresa pobytu na území ČR (podle druhu pobytu cizince) nebo adresa pobytu v zahraničí, nepobývá-li čtenář na území ČR:
Korespondenční adresa, pokud se liší od adresy uvedené v předchozím bodě:
E-mail:
Číslo občanského průkazu/cestovního pasu:
Stát, který doklad vydal, není-li jím ČR:
Kategorie uživatele: student fakulty/zaměstnanec fakulty/další uživatel z UK/externí uživatel
Název školy/ pracoviště, nejedná-li se o FF UK:

PROHLÁŠENÍ UŽIVATELE
Prohlašuji, že jsem se seznámil/-a s platným Výpůjčním řádem Knihovny FF UK včetně jeho příloh a zavazuji se tento řád dodržovat.
Souhlasím s poskytnutím mých osobních údajů, které jsou uvedeny v přihlášce uživatele a následně v automatizovaném knihovnickém systému a jsou potřebné pro přesnou identifikaci mé osoby a kontakt se mnou.
Souhlasím, aby Knihovna FF UK použila mé osobní údaje pro statistické nebo identifikační účely, které vyplývají z jejích zákonných povinností vůči nadřízeným orgánům.
Jsem si vědom/-a ustanovení autorského zákona a potvrzuji, že veškeré informační zdroje budu využívat jen pro svoji osobní potřebu a pro nekomerční účely.
Zaregistrování výpůjčky i vrácení dokumentu v automatizovaném knihovnickém systému není doprovázeno žádným písemným potvrzením. Podpis na jednotlivé výpůjční stvrzence každého dokumentu je nahrazen mým podpisem na tomto prohlášení.
Ztrátu či odcizení uživatelského průkazu neprodleně ohlásím Knihovně FF UK, abych zabránil/-a jeho zneužití. Také ohlásím změnu bydliště a dalších nezbytných osobních údajů.
Souhlasím s tím, že mi změny Výpůjčního řádu budou oznamovány prostřednictvím e-mailu.
Toto prohlášení má platnost po celou dobu smluvního vztahu mezi uživatelem a Knihovnou FF UK.

V Praze dne

Podpis uživatele:
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