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Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta

Návrh rozpočtu pro rok 2014
1 Úvod

Při zpracovávání návrhu rozpočtu na rok 2014 vycházela fakulta ze skutečných údajů za rok 2013 a z předpokladů a dat známých v době sestavování návrhu. 
Rozpočet za fakultu je v souladu s platnými normami sestavován jako vyrovnaný. Východiskem pro sestavení rozpočtu je kvantifikace předpokládaných zdrojů a jejich rozložení do nákladových položek podle požadavků poskytovatelů a potřeb fakulty.
Neinvestiční příspěvky a dotace jsou v návrhu rozpočtu vykázány v hodnotách, které jsou ke dni sestavování rozpočtu známy. Pokud dojde k významné změně rozpočtovaných hodnot, bude rozpočet v průběhu roku upraven.
Předpoklad situace rozpočtového roku 2014 je bohužel nutno charakterizovat jako velmi nepříznivý. I když fakulta s ohledem na novelu Vnitřního mzdového předpisu UK, která ve dvou vlnách – k 1. 1. 2014 a dále k 1. 1. 2015 – vytváří v oblasti mezd základních součástí nárok na zvýšení rozpočtu v každém z obou let o cca 14 mil. Kč superhrubých mezd, vytvořila určitou rezervu ve fondu provozních prostředků na přechodné pokrytí tohoto zvýšeného nároku na rozpočet, jsme bohužel v roce 2014 konfrontováni s dalšími negativními rozpočtovými okolnostmi, z nichž je nutno především zmínit meziroční pokles základního příspěvku o cca 6 mil. Kč a neočekávané neprodloužení podpory tzv. malých oborů, výpadek 9,6 mil. Kč. Kromě toho se v roce 2014 již naplno rozpočtově projeví nově zavedené příplatky garantů ve výši cca 2 mil. Kč. 
To vše vytváří velmi nestabilní rozpočtové podmínky, na které musí nové vedení fakulty okamžitě reagovat, aby bylo možno i v roce 2015 sestavit vyrovnaný rozpočet, aniž by bylo nutno dále krátit provozní náklady, které zabezpečují nutné podmínky pro fungování fakulty počínaje opravami a investicemi do budov, přes zajištění dostatečné výše prostředků na akvizice knih a dalších informačních zdrojů, na modernizaci ICT, ediční činnost a v neposlední řadě též na mezinárodní mobility akademických pracovníků atp.
2 Provozní rozpočet

Souhrnný provozní rozpočet je rozdělen na hlavní a doplňkovou činnost. V hlavní činnosti je předpokládána ztráta ve výši 1.500 tis. Kč, která je kompenzována ziskem 1.500 tis. Kč v doplňkové činnosti. 
Základním zdrojem výnosů jsou příspěvek a dotace z rozpočtu MŠMT, které fakulta získává prostřednictvím rozpisu rozpočtu Univerzity Karlovy v Praze. Příspěvek na vzdělávací činnost je rozpočtován ve výši 248.052 tis. Kč a dotace na podporu vědy a výzkumu ve výši 99.945 tis. Kč. V hodnotě příspěvku jsou zahrnuty odpisy z příspěvku ve výši 11.590 tis. Kč a v hodnotě dotace na podporu vědy odpisy ve výši 6.107 tis. Kč. 
2.1 Příjmy a výnosy

V hlavní činnosti rozpočet počítá s celkovou výší příspěvku a dotací ve výši 525.026 tis. Kč, z toho z prostředků MŠMT 462.968 tis. Kč, z ostatních zdrojů pak 62.058 tis. Kč.
Základním zdrojem finančních prostředků fakulty je příspěvek na vzdělávací činnost. V roce 2014 je plánován ve výši 248.052 tis. Kč, z toho neinvestiční příspěvek 236.462 tis. Kč a odpisy z příspěvku 11.590 tis. Kč. 
Součástí dalších zdrojů na vzdělávací činnost jsou příspěvky na financování univerzity třetího věku (1.117 tis. Kč), prostředky určené na opatření ve prospěch studentů se specifickými potřebami (3.491 tis. Kč), neinvestiční příspěvek na institucionální plán včetně nástupnických projektů FRVŠ (8.800 tis. Kč) a centralizovaný rozvojový projekt (1.560 tis. Kč).
Příspěvek na stipendia doktorandů je plánován ve výši 42.752 tis. Kč (přepočet příspěvku poskytnutého v 1. čtvrtletí na celoroční hodnotu). Skutečná výsledná částka poskytnutých prostředků je závislá na počtu doktorandů ke konci jednotlivých čtvrtletí. 
Druhým významným zdrojem příjmů jsou prostředky na financování projektů
. V roce 2014 představují příjem v plánované výši 192.081 tis. Kč. Složení je uvedeno v následujícím odstavci:
Dotace na podporu vědy (PRVOUK a odpisy)
99.945
UNCE

4.009

Velká infrastruktura Český národní
 korpus (bez investic)
21.700

GAČR

44.037
NAKI

9.543
Ostatní

12.847
Prostředky na specifický výzkum jsou předpokládány ve výši 31.490 tis. Kč a jsou tvořeny prostředky na projekty specifického vysokoškolského výzkumu ve výši 17.430 tis. Kč a dále částkou 14.060 tis. Kč přidělenou ze strany GA UK na projekty studentů FF UK.
Mimodotační činnost počítá s tržbami za prodej služeb (zejména se jedná o letní školy, česká studia, americké programy, kurzy, konference a příjmy z poplatků) ve výši 58.500 tis. Kč a ostatními výnosy (zejména se jedná o příjmy ze zahraničních projektů a zúčtování fondů) v celkové hodnotě 57.000 tis. Kč.

Doplňková činnost předpokládá celkové výnosy ve výši 5.700 tis. Kč, které zahrnují především příjmy za pronájmy a služby s pronájmy spojené, dále přípravné kurzy k přijímacím zkouškám, expertní činnosti atd. Zde zopakujme, že očekávaný kladný rozdíl mezi výnosy a náklady kryje ztrátu z hlavní činnosti.
2.2 Náklady a výdaje

Rozpočet nákladů vychází z potřeb fakulty a z požadavků stanovených poskytovateli finančních zdrojů, a je limitován možnostmi ve zdrojové části rozpočtu.
Hlavní položkou nákladů jsou osobní náklady, které jsou předpokládány v celkové výši 
391.413 tis. Kč, což představuje 57,9 % z celkových nákladů. Mzdové náklady jsou rozpočtovány ve výši 291.115 tis. Kč, sociální náklady a pojištění představují částku 
100.298 tis. Kč. 
Jiné ostatní náklady jsou plánovány ve výši 130.075 tis. Kč a zahrnují stipendia, tvorbu stipendijního fondu, poplatky atp.

Ostatní služby jsou předpokládány ve výši 58.669 tis. Kč a zahrnují zejména náklady na poštovné, telekomunikační služby, poradenské služby, překlady, konferenční poplatky, úklid, ostrahu, ediční náklady a další služby jinde neuvedené.
Náklady na spotřebu materiálu jsou plánovány ve výši 26.007 tis. Kč, náklady na spotřebu energií ve výši 8.812 tis. Kč, náklady na opravy a údržbu ve výši 4.512 tis. Kč a náklady na cestovné ve výši 10.151 tis. Kč. 
Vnitro univerzitní náklady, které zahrnují především náklady na pronajaté budovy, na ubytování na kolejích a stravování v menzách Univerzity Karlovy v Praze, jsou rozpočtovány ve výši 19.360 tis. Kč.

3 Kapitálový rozpočet
V roce 2014 předpokládá fakulta celkové kapitálové výdaje ve výši 20.070 tis. Kč.
Z Fondu reprodukce majetku (dále „FRM“) bude financována projektová příprava a realizace úprav a oprav prostor jednotlivých pracovišť fakulty v celkové výši 3.800 tis. Kč, rekonstrukce prostor Historického kabinetu po havárii vody (část nepokrytá z pojistného plnění) ve výši 3.000 tis. Kč, oprava střechy hlavní budovy v hodnotě 200 tis. Kč, 3.200 tis. Kč jako spoluúčast na nákladech týkajících se přípravy úprav objektů v Opletalově ulici 47 a 49 a konečně rekonstrukce pravého předního výtahu na hlavní budově v celkové hodnotě 5.000 tis. Kč (část hrazená z FRM). V oblasti ICT je z FRM plánováno pořízení software ve výši 1.500 tis. Kč (aplikace na elektronický oběh studentských žádostí, centrální informační systém vč. modulu legislativa, tzv. malé aplikace). Na obnovu strojů a zařízení jsou ve FRM vyčleněny prostředky ve výši 70 tis. Kč (nový frankovací stroj pro podatelnu). Z FRM celkem 16.770 tis. Kč.
Z dotačních prostředků MŠMT budou financovány investice ve výši 3.300 tis. Kč, které jsou určeny především na kofinancování rekonstrukce předního pravého výtahu hlavní budovy (prostředky na realizaci institucionálního plánu ve výši 3.000 tis. Kč) a vybavení ÚČNK v rámci projektu velkých infrastruktur (300 tis. Kč). 
V Praze dne 2. 5. 2014
Ing. Filip Malý, tajemník fakulty
Přílohy:
1. Tabulková část



2. Plán a skutečnost předchozího roku
� Projektem se rozumí prostředky poskytnuté buď formou účelové dotace, nebo dotace institucionální, která je z úrovně univerzity poskytována prostřednictvím dodatečné schvalovací procedury (např. PRVOUK).
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