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Věc: Projednání návrhu opatření děkana k výši doktorských stipendií v AR 2014/2015

Praha, 2. 9. 2014
Vážený pane předsedo,
Vážené senátorky a vážení senátoři,

	předkládám Akademickému senátu k vyjádření návrh Opatření děkana, jímž se stanoví výše doktorandských stipendií pro akademický rok 2014/2015. Návrh je vypracován v souladu s ustanovením čl. 6 Stipendijního řádu Univerzity Karlovy v Praze v platném znění na základě dostupných údajů. 

Navržená výše vychází z předpokládané výše prostředků, které na stipendia budou poskytnuta ze strany univerzity, a předpokládaného počtu doktorandů. Oproti dosavadní praxi nepočítáme s navýšením o 1.000 Kč/měsíčně pro doktorandy v 2. a 3. ročníku nad rámec prostředků přidělených ze strany univerzity. Důvodem je snaha nenavyšovat stipendia plošně, nýbrž formou soutěže v rámci Vnitřních grantů.

Pro jednotlivé ročníky je stanoveno stipendijním řádem UK rozpětí:
1. ročník 6 300 Kč - bez možnosti navýšení,
2. ročník minimálně 7 600 Kč, návrh 7 900 Kč,
3. ročník minimálně 7 600 Kč, návrh 8 300 Kč.

V rámci celku je oproti předchozímu období počítáno s větší rezervou na příplatky k této základní výši pro doktorandy, kteří absolvují SDZk a to s ohledem na změnu v požadavcích pro konání státní doktorské zkoušky, kdy po změně požadavků vyplývajících z kreditního systému očekáváme nárůst počtu studentů, kteří během tří let prezenční formy studia vykonají SDZk a učiní tak dříve, než tomu bylo dosud. Vykonání SDZk vede k navýšení měsíčního stipendia o 2 tis. Kč. Z těchto důvodů je základní částka stipendií pro 2. a 3. ročník nižší než v předchozím období, naopak očekáváme větší počet studentů, kterým bude vypláceno navýšení po absolutoriu SDZk.

Prosím o vyjádření k návrhu opatření děkana.

	Se srdečným pozdravem,


Doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka fakulty
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