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Věc: Projednání záměru mimořádného převodu mezi fondy

Praha, 9. 9. 2014
Vážený pane předsedo,
Vážené senátorky a vážení senátoři,

	žádám o vyjádření AS FF UK k záměru vedení fakulty na převedení 6,9 mil. Kč z rezervního fondu do fondu provozní prostředků v mimořádném termínu na podzim 2014.

	Mimořádný převod z rezervního fondu do fondu provozních prostředků umožňuje ustanovení čl. 16c odst. 1 písm. c) Pravidel hospodaření Univerzity Karlovy v Praze. V souladu s čl. 12b odst. 3 téhož předpisu je možno mimořádný převod během roku uskutečnit v odůvodněných případech a to po předchozím vyjádření AS FF UK a následném souhlasu rektora.

	Důvodem návrhu na mimořádný převod je výpadek tzv. Podpory malých oborů, která byla fakultě poskytována na základě kooperace s Ministerstvem vnitra ČR v období 2009-2013. Bývalý děkan vedl již od roku 2013 jednání s ministerstvem o prolongaci podpory. Jelikož se, mj. vlivem turbulentního politického vývoje v ČR, kdy bylo postupně třeba jednak se třemi politickými reprezentacemi, nepodařilo podporu získat, je třeba nyní zajistit dodatečné prostředky z vnitřních rezerv fakulty. 

	Od zimy 2014 jsem se v kooperaci s vedením UK snažila zajistit náhradní výnosy na pokrytí uvedeného výpadku. Na období od 1. 8. 2014 do 31. 12. 2014 se sice podařilo zajistit příspěvek MŠMT z Fondu vzdělávací politiky na úhradu některých skupin nákladů, náklady na mzdy kmenových pracovníků bohužel z tohoto příspěvku pokryty být nemohou, proto je třeba připravit se navrhovaným mimořádným převodem na eventualitu, že výpadek provozního financování výše uvedené aktivity budeme muset dokrýt, a to právě z tohoto fondu. Půjde o opatření jednorázové. Snížení disponibilních zdrojů bude zohledněno při přípravě rozpočtu na rok 2015, aby již nebylo třeba dalšího čerpání rezerv.

	Tento návrh byl dne 9. 9. 2014 standardně projednán Hospodářskou komisí FF UK. Prosím o projednání tohoto záměru na jednání AS FF UK dne 18. 9. 2014.

	Se srdečným pozdravem,


Doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka fakulty
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