Příloha 4 – Parametry provozu

Základní rámec
· Nájemce je povinen dodržet níže uvedenou minimální škálu základního sortimentu a nejvyšší ceny základního sortimentu pro koncové zákazníky po celou dobu trvání nájmu, ceny bude možno počínaje rokem 2016 každoročně upravovat o míru inflace vyjádřenou průměrným ročním indexem spotřebitelských cen vyhlašovanou Českým statistickým úřadem.
Požadavky na sortiment, služby a spolupráci s FF UK
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Služby – minimální požadavky
· Otevírací doba v pracovní dny 8:30 - 18:00 hodin, o prázdninách podle harmonogramu akademického roku Pronajímatele je možno po dohodě a na základě souhlasu Pronajímatele provozní dobu upravit – buď zkrátit, nebo na určité období bufet zcela uzavřít – o tyto nerealizované otevírací hodiny se rozšíří fond flexibilní otevírací doby (viz následující bod).
· Otevírací doba flexibilní – Pronajímatel má právo určit další otevírací dobu včetně víkendů v rozsahu max. 50 hodin/rok, minimálně ovšem v délce 6 nepřerušených hodin v rámci jednoho dne (např. v období konání přijímacích zkoušek, dnů otevřených dveří, vernisáží výstav, nebo u jiných obdobných příležitostí). Tento základní padesátihodinový fond se dále rozšíří o případnou nerealizovanou otevírací dobu o prázdninách podle předešlého bodu.
· Pronajímatel je oprávněn požadovat po Nájemci zajištění komisního prodeje knih a prezentačních předmětů Pronajímatele. Po dohodě s Nájemcem bude do Předmětu nájmu, případně v jeho nejbližší blízkosti, umístěna propagační police na knihy a prezentační předměty, prodej budou zajišťovat pracovníci Nájemce. 
· Nájemce je připraven podílet se na zajištění cateringu  akcí a konferencí pořádaných Pronajímatelem a konaných v hlavní budově Předmětu nájmu (coffee breaks a stravování bufetového typu do cca 100 osob).
· Zákazníkům – rodičům s malými dětmi umožní Nájemce, pobyt v Předmětu nájmu, bezplatný ohřev dětské stravy v mikrovlnné troubě, bezplatné zapůjčení dětského plastového nádobí a možnost využít dětskou jídelní židličku (židličku zapůjčí Pronajímatel)[footnoteRef:1]. [1:  Toto vše pouze za předpokladu, že rodič nakoupil v bufetu další sortiment. ] 

· Nájemce bude akceptovat stravenky, přinejmenším typu Ticket Restaurant, po celou dobu trvání nájmu.
· Pronajímatel bude provádět pravidelné i namátkové kontroly Nájemce ohledně plnění smluvních podmínek, především z hlediska sortimentu, cen a plynulosti provozu, s čímž Nájemce vyslovuje podpisem nájemní smlouvy souhlas
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