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Vážení.

Jsem hlavni profesí analytik dat ve výzkumu trhu, ale v různých oficiálních a neoficiálních úvazcích jsem dvě desetiletí činný v oblasti romistiky, hlavně ve spojení s časopisem Romano džaniben. Mám potřebu posílit podnět, který se podává ve věci jmenování Marka Jakoubka do funkce ředitele Ústavu etnologie FF UK.

Nechci v současné situaci zdržovat dlouhým vysvětlováním, protože momentálně nejde o důkazové řízení, ale o zvažování nutnosti zahájení takového šetření. Můj příspěvek nespočívá ani v zastoupení nějaké další významné specializované instituce či neziskové organizace, ani ve významu svého jména, ani v hloubce rozboru nebo poznání pochybností nad tezemi či odborností nového ředitele. Chci jen přispět důležitým aspektem toho jmenování, který jinde nezazněl. Navazuje částečně na můj příspěvek v Respektu 4/2005 ze 25.2.2005.

Jde o to, že rokem 2004 se časově seběhly na jedné straně publikace a houževnatá propagace prvních polemik na adresu romské etnoemancipace pod vedením Marka Jakoubka a Tomáše Hirta, a na straně druhé začátek podstatného posunu v politice státu a největší neziskové organizace Člověka v tísni v přístupu k problémům Romů. Z kritiky nacionalistických tendencí mezi některými romskými představiteli se stalo prostředkem k zamezení předchozích snah, aby se Romové víc zapojili do záležitostí, které se jich nejvíce týkají. Mám na mysli např. práce se sociálně slabšími, zejména zaměstnávání Romů v pozici asistentů učitelů, policistů nebo terénních pracovníků. Brzy po bouřlivých debatách v letech 2004-2006 se prosadilo nové paradigma, podle kterého záleží při zaměstnání sociálních pracovníků jedině na kvalifikaci uchazečů, a nikoli na jejich národnosti. Cílem měl být už pouhý boj s chudobou, bez ohledu na etnickou příslušnost chudých. Postupně byla zesměšňována a odstraňována spousta prvků zavedených během devadesátých let s cílem poskytnout Romům příležitost získat dovednosti v oblastech, ke kterým mají blízko. Tato změna dozněla v roce 2012 svého formálního dokončení zrušením přídomku „v romských lokalitách“ současné vládní  Agentury pro sociální začleňování.

Bytostně souhlasím s Jakoubkovou kritikou nacionalizmu ve vší formě (včetně s jeho kritikou nepřiměřeného důrazu na všelijaké češství na veřejnosti), eminentně sdílím sen o společnosti, kde je člověk posuzovaný individuálně, nikoli jako člen nějaké skupiny, a identifikuji se s cílem bojovat s chudobou jako takovou „nehledě na barvu pleti“. Přesto pokládám za zhoubné začít s provozem či exemplifikací toho principu u skupiny, která je nacionalizmem nejvíc zasažena. Romové jsou po staletí celoevropským zhmotněním potřeby opřít vlastní národní cítění o bezmocný protipól, jinak řečeno jsou univerzálním skupinovým obětním beránkem. Zrušení etnického hlediska zrovna u Romů znamená jednak potlačení práce s posílením sebedůvěry a sebeúcty skrze pozitivní příklady a vzory ve vlastní skupině, jednak znemožnění sociálního začlenění skrze specifické profese (terénní pracovníci atd.), a nakonec i přehlížení diskriminace coby velkého hybatele sociální exkluze.

Umenšení role diskriminace je přirozeně silný moment při přijetí této ideologie, protože zprošťuje národ u moci (domnělé) „viny“ a hledá příčinu problému v nepřizpůsobivosti Romů. O ukotvení této myšlenky usiloval právě Marek Jakoubek, a její důsledky překročily hranice působení sociálních organizací, a ideologie se stala samozřejmostí na české veřejnosti. Nedbalé přejmenování Romů na „nepřizpůsobivé“ a zdánlivá neřešitelnost stavu, která je tímto pojmem podsouvaná, je přímočarým dopadem přehlížení etnické komponenty problému, který se tímto zvěčňuje.

Očekávám, že takto významná pozice na takto významné instituci poskytuje záštitu tomu, že se tato ideologie stává uznaným, obhájeným dogmatem přístupu k romskému tématu, a diferenciace a úcta se stanou uznaně zbytečnými. Další role, ve které vidím Jakoubkovo působení problematické, spočívá v možnosti stanovit obsahy výuky a etické zázemí budoucích absolventů FF UK.
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