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Děkan

Vážený/-á pan/-í
…
…
…
Č. j.: …
V Praze dne …
Nabídka k pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“
Vážený/-á pane/-í …,

dne … bylo oznámeno rektorem Univerzity Karlovy v Praze v souladu s ustanovením § 80 odst. 4 věta první zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o vysokých školách“), zrušení bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ v rámci studijního programu „Filologie“ uskutečňovaného na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze, jehož jste studentem/-kou. Zrušení je účinné ke dni 15. 2. 2015.
V souladu s ustanovením § 80 odst. 4 věta druhá zákona o vysokých školách, podle něhož vysoká škola zajistí studentům možnost pokračovat ve studiu stejného nebo obdobného studijního programu na téže nebo jiné vysoké škole, si Vám dovoluji nabídnout k 16. 2. 2015 nastoupení ke studiu bakalářského studijního oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“ uskutečňovaného na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze.
V případě, že této možnosti prostřednictvím přiloženého dokumentu využijete, bude Vám zasláno rozhodnutí o pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“. V opačném případě bude Vaše studium ukončeno v souladu s ustanovením § 56 odst. 1 písm. d) zákona o vysokých školách z důvodu zániku akreditace studijního programu podle § 80 odst. 4, a sice ke dni 15. 2. 2015.
Lituji, pokud Vám v této souvislosti vznikly nějaké potíže, nicméně budu ráda, pokud nabídky k pokračování ve studiu využijete.

Se srdečným pozdravem

doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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Příloha: Vzor pro přijetí nabídky k pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“
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