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Děkan

Č. j.: 2015UKFF…

V Praze dne … 2015
ROZHODNUTÍ

Děkan Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze (dále jen „FF UK“ a „UK“) rozhodl v souladu s ustanovením § 80 odst. 4 věta druhá a za použití ustanovení § 24 odst. 1 písm. a) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o vysokých školách“), ve věci studia studenta/-ky …, narozené/-ho …, č. studenta …, trvale bytem: …, adresa pro doručování: …, studující/-ho bakalářský studijní program Filologie, studijní obor Tibeto-mongolská studia v prezenční/kombinované formě studia na FF UK s datem zahájení studia …, po oznámení rektora UK o zrušení bakalářského studijního oboru Tibeto-mongolská studia v rámci studijního programu Filologie uskutečňovaného na FF UK,
takto:

I. Student/-ka … pokračuje od dne 16. 2. 2015 ve studiu bakalářského studijního oboru Tibetanistika v rámci studijního programu Filologie uskutečňovaného na FF UK.
II. Veškeré studijní povinnosti, kontroly studia předmětů a složené státní zkoušky či jejich části, které student/-ka splnil/-a či složil/-a v rámci bakalářského studijního programu Filologie, studijní obor Tibeto-mongolská studia, od počátku svého studia do 15. 2. 2015 se považují za splněné v rámci bakalářského studijního programu Filologie, studijní obor Tibetanistika.
Odůvodnění:


Student/-ka zahájil/-a na FF UK studium bakalářského studijního programu Filologie, studijního oboru Tibeto-mongolská studia v prezenční/kombinované formě dnem zápisu do studia, tedy …, a tímto dnem se podle ustanovení § 61 odst. 1 zákona o vysokých školách stal/-a studentem.
Dne … bylo oznámeno rektorem UK v souladu s ustanovením § 80 odst. 4 věta první zákona o vysokých školách zrušení bakalářského studijního oboru Tibeto-mongolská studia v rámci studijního programu Filologie uskutečňovaného na FF UK, a sice s účinností ke dni 15. 2. 2015.

V souladu s ustanovením § 80 odst. 4 věta druhá zákona o vysokých školách, podle něhož vysoká škola zajistí studentům možnost pokračovat ve studiu stejného nebo obdobného studijního programu na téže nebo jiné vysoké škole, došlo ze strany FF UK přípisem č. j. … ze dne … analogicky za použití ustanovení § 24 odst. 1 písm. a) zákona o vysokých školách, dle něhož rozhodují orgány fakulty jménem veřejné vysoké školy o tvorbě a uskutečňování studijních programů, a ustanovení § 28 odst. 1 zákona o vysokých školách, dle něhož jedná a rozhoduje ve věcech fakulty děkan, pokud zákon nestanoví jinak, k nabídnutí studentovi/-tce možnosti pokračovat od 16. 2. 2015 ve studiu bakalářského studijního oboru Tibetanistika v rámci studijního programu Filologie uskutečňovaného na FF UK.
Student/-ka tuto nabídku ve svém přípisu ze dne … přijal/-a.

S ohledem na skutečnost, že zákon o vysokých školách nikterak blíže nespecifikuje postup vysoké školy v případě zániku akreditace na základě oznámení o zrušení studijního programu ohledně zajištění možnosti studentům pokračovat ve studiu, jak je to předpokládáno v ustanovení § 80 odst. 4 věta druhá zákona o vysokých školách, rozhodl děkan analogicky za použití ustanovení § 24 odst. 1 písm. a) zákona o vysokých školách, dle něhož rozhodují orgány fakulty jménem veřejné vysoké školy o tvorbě a uskutečňování studijních programů, ustanovení § 28 odst. 1 zákona o vysokých školách, dle něhož jedná a rozhoduje ve věcech fakulty děkan, a podpůrně i v souladu s analogickým použitím ustanovení § 50 odst. 2, dle něhož o přijetí ke studiu ve studijním programu, který uskutečňuje fakulta, rozhoduje děkan fakulty, o pokračování studia studenta/-ky od 16. 2. 2015 ve studiu bakalářského studijního oboru Tibetanistika v rámci studijního programu Filologie uskutečňovaného na FF UK. Nejedná se nicméně o rozhodnutí o přijetí ke studiu jako takové, nýbrž o rozhodnutí sui generis, které implicitně předpokládá ustanovení § 80 odst. 4 věta druhá zákona o vysokých školách, byť nikterak blíže neurčuje jeho podobu, ani náležitosti.
V souladu s tím, že zrušení studijního programu postupem podle ustanovení § 80 odst. 4 věta první nemůže být k tíži studenta, rozhodl děkan také o tom, že veškeré studijní povinnosti, kontroly studia předmětů a složené státní zkoušky či jejich části, které student/-ka splnil/-a či složil/-a v rámci bakalářského studijního programu Filologie, studijní obor Tibeto-mongolská studia, od počátku svého studia do 15. 2. 2015 se považují za splněné v rámci bakalářského studijního programu Filologie, studijní obor Tibetanistika. I v tomto případě se jedná o rozhodnutí sui generis a nikoli o rozhodnutí o uznání splnění kontroly studia předmětu, jak je předpokládá ustanovení čl. 19 Studijního a zkušebního řád UK, v platném znění.
Poučení:

Ve lhůtě 30 dnů od doručení tohoto rozhodnutí může student v souladu s analogickým použitím ustanovení § 50 odst. 7 zákona o vysokých školách podat žádost o jeho přezkoumání. Žádost o přezkoumání se podává písemně děkanovi FF UK. Děkan může žádosti sám vyhovět a rozhodnutí změnit, jinak ji předá k rozhodnutí rektorovi UK.
Po marném uplynutí této lhůty nebo poté, kdy se student vzdá práva na podání žádosti o přezkoumání, stává se toto rozhodnutí pravomocným.
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