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Č. j.: …
V Praze dne … 2014
Žádost o zrušení studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“
Vaše magnificence, vážený pane rektore,

v souladu s ustanovením § 80 odst. 4 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o vysokých školách“), si Vás dovoluji požádat o zrušení bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ v rámci studijního programu „Filologie“ uskutečňovaného na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze a o následné oznámení tohoto zrušení vyvěšením na úřední desce a sdělením Akreditační komisi ČR. O zrušení si dovoluji požádat ke dni 15. 2. 2015.
O akreditaci bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ bylo vydáno rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR dne 7. 10. 2008 (č. j. 19.868/2008-30/1). Tato akreditace byla prodloužena rozhodnutím z 8. 10. 2012 a trvá do 31. 10. 2016. V současné době v rámci této akreditace studuje pět studentů ve třetím ročníku studia a dva studenti v šestém ročníku studia, jimž bylo zasláno rozhodnutí o ukončení studia z důvodu nesplnění požadavků vyplývajících ze studijního programu, které ovšem ještě nenabylo právní moci. Důvody pro zrušení bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ jsou popsány níže. 
Studium „Tibetanistiky“ bylo připravováno v roce 2008 jako zcela nový obor. Tehdejší akreditační referát přišel s návrhem, aby byl pro ulehčení schvalovacího procesu kombinovaný s již akreditovanou mongolštinou. Z tohoto důvodu se měla vedle tibetštiny klasické i současné do studijního plánu zahrnout výuka mongolštiny, dále výuka čínštiny a sanskrtu. Výsledkem byla akreditace se studijním plánem, který se v podstatě nedá studovat, tj. studenti ve standardní době studia nemohou zvládnout čtyři uvedené jazyky na požadované úrovni, a zároveň tato akreditace jako celek postrádá potřebnou vnitřní koherenci. Tuto akreditaci „Tibeto-mongolská studia“ měla nahradit nová akreditace „Tibetanistika“, ve které se upouští od studia čínštiny a mongolštiny a zůstává jen sanskrt jako relevantní jazyk pro studium tibetštiny. Kvůli délce schvalovacího procesu nebyla tato akreditace schválena v době konání přijímacího řízení. Studenti tedy oficiálně nastoupili studium „Tibeto-mongolských studií“. Nová akreditace „Tibetanistiky“ byla schválena 8. 10. 2012, tedy v podstatě na začátku studia současných studentů. Z praktických důvodů studenti studovali podle studijního plánu nově akreditované „Tibetanistiky“ a byli o tom zástupci Ústavu jižní a centrální Asie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze vyrozuměni jak během přijímacího řízení, tak na začátku studia, a s touto skutečností vzhledem k problematické koncepci tibeto-mongolských studií popsané výše souhlasili.

Celá problematika bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ byla prodiskutována na setkání se všemi studenty tohoto oboru dne 18. 11. 2014 (kromě dvou studentů v šestém ročníku, kteří jsou nekontaktní). Akademický senát Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze se v rámci analogického postupu podle ustanovení § 27 odst. 2 písm. a) zákona o vysokých školách vyjádřil ke zrušení bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ na svém zasedání dne 11. 12. 2014 a Vědecká rada Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze v rámci analogického postupu podle ustanovení § 30 odst. 1 písm. b) zákona o vysokých školách schválila zrušení bakalářského studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ na svém zasedání dne 11. 12. 2014.

V případě, že mé žádosti vyhovíte, byl by můj postup v řešení této záležitosti následující. Prostřednictvím nabídky pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“, učiněné ideálně do konce měsíce ledna 2015, jejíž vzor je v příloze této žádosti, by byla zjištěna formálně vůle stávajících studentů oboru „Tibeto-mongolská studia“ pokračovat ve studiu oboru „Tibetanistika“. Na základě kladně vyjádřené vůle by pak byla bezodkladně vydána individuální rozhodnutí sui generis pro jednotlivé studenty, že od 16. 2. 2015 pokračují s ohledem na zrušení studijního oboru „Tibeto-mongolská studia“ ve studiu oboru „Tibetanistika“, přičemž všechny dosud splněné studijní povinnosti se uznávají coby splněné v rámci nového studijního oboru. Vzor tohoto rozhodnutí je také přiložen k této žádosti. K tomuto postupu doplňuji, že studijní plán oboru „Tibetanistika“ v porovnání se studijním plánem „Tibeto-mongolských studií“ obsahuje v povinných předmětech dva předměty navíc, které již všichni studenti oboru „Tibeto-mongolská studia“ absolvovali jako volitelné, takže studentům převedením do oboru „Tibetanistika“ nevzniknou nepředpokládané studijní nároky zabraňující úspěšnému ukončení studia ve standardní době.

Vážený pane rektore, jsem si vědoma toho, že se jedná o poměrně nestandardní situaci, nicméně s ohledem na šetření práv a zájmů studentů se domnívám, že navržené řešení je tím nejvhodnějším.

Předem Vám děkuji za vstřícnost a jsem se srdečným pozdravem

doc. Mirjam Friedová, Ph.D.

děkanka
Přílohy:

1) Vzor nabídky studentům k pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“

2) Vzor rozhodnutí o pokračování ve studiu v bakalářském studijním oboru „Tibetanistika“ v rámci studijního programu „Filologie“
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