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Děkan

Praha, 18. únor 2015
Č. j.: 2015UKFF01413
Věc: materiály k projednání AS 
Vážený pane předsedo,
ráda bych Vám přes intranet předala k projednání na březnové zasedání AS následující podklady v elektronické formě:

- žádost o prodloužení akreditace SO Historie v bakalářském SP Historické vědy na dostudování stávajících studentů (kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Historie v navazujícím magisterském SP Historické vědy na dostudování stávajících studentů (kombinovaná forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Pedagogika v magisterském SP Pedagogika na dostudování stávajících studentů (kombinovaná forma studia, 5letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Pedagogika v magisterském SP Pedagogika na dostudování stávajících studentů (prezenční forma studia, 5letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Politologie v bakalářském SP Politologie (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;

- žádost o rozšíření akreditace navazujícího magisterského SP Politologie o SO Politologie (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;
- žádost o prodloužení akreditace SO Pravěká a raně středověká archeologie v bakalářském SP Historické vědy na dostudování stávajících studentů (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Pravěká a raně středověká archeologie v navazujícím magisterském SP Historické vědy na dostudování stávajících studentů (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace SO Psychologie v bakalářském SP Psychologie (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise a komentáře zástupců oboru.

Návrhy akreditací projednala a doporučila Studijní komise na svých zasedáních dne 12. prosince 2014 a 23. ledna 2015. Soubory v elektronické formě naleznete na intranetu fakulty, v sekci „Akademický senát“ > „Dokumenty“ > složka „2015_03“. Pokud by s přístupem k materiálům nastaly komplikace, obraťte se prosím na referentky Akreditačního referátu Jarmilu Andrlovou (jarmila.andrlova@ff.cuni.cz) nebo Pavlu Bělíkovou (pavla.belikova@ff.cuni.cz).
S pozdravem,
doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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