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Vážená paní děkanko,

 

jako absolventi Ústavu etnologie FFUK s napětím sledujeme personální změny, které jste Vy na tomto pracovišti naší alma mater iniciovala. Ústav etnologie měl být podle našeho názoru restrukturalizován a personálně obměněn již dávno, mnozí z nás ostatně na jeho problémy opakovaně upozorňovali.

 

O to více jsme překvapeni, že jedním z prvních kroků této restrukturalizace by mělo být propuštění PhDr. Jaroslava Skupnika, Ph.D., učitele, který svým pedagogickým i lidským přístupem inspiroval celou generaci adeptů sociální a kulturní antropologie na FFUK. Dr. Jaroslav Skupnik patří k menšině pedagogů Ústavu etnologie, jehož přednášky a semináře měly a mají odpovídající odbornou i pedagogickou úroveň. Dr. Skupnik se studentům vždy poctivě věnoval, a to i nad rámec svých povinností. Jeho vedení a věcná kritika naší práce měly pro naše studium zásadní přínos.

 

Jakkoliv se ztotožňujeme s nutností personálních změn na Ústavu etnologie, není nám jasné, proč tyto změny začínají snahou zbavit se jednoho z nejlepších pedagogů působících na tomto pracovišti. Domníváme se, že výpověď Dr. Skupnikovi je chybou a velkou ztrátou jak pro studenty, tak pro obor sociální antropologie. Zároveň věříme ve Vaši dobrou vůli tuto chybu napravit.
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