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Děkan

Praha, 31. březen 2015
Č. j.: 2015UKFF02239
Věc:  Novelizace Opatření děkana Postup projednávání akreditací na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze
Vážený pane předsedo,
ráda bych Vás požádala o projednání novelizace Opatření děkana Postup projednávání akreditací na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze a o vaše souhlasné vyjádření k tomuto materiálu, který přikládám.

Návrh OD projednala a doporučila Studijní komise na svém zasedání dne 20. března 2015. Připojuji výňatek ze zápisu jednání (plné znění zápisu z jednání komise zde: http://www.ff.cuni.cz/fakulta/organy-fakulty/komise-ff-uk/studijni-komise-2/):

Diskuse k novelizaci opatření děkana k postupu projednávání akreditací
SK byla srozuměna s návrhem na zkrácení lhůty pro předložení akreditačních materiálů akademickému senátu ze tří na dva týdny. Dále SK podporuje návrh, aby v případech, kdy SK po prvním zasedání k reakreditaci určitého oboru bez zásadnějších výhrad doporučí pokračovat v přípravě jeho akreditačního materiálu, nebylo k zahájení procesu akreditace třeba explicitního schválení p. děkanky. Naopak v problematických případech by mělo být vyjádření p. děkanky i nadále nutné. 

Stanovisko: Studijní komise doporučuje materiál ke kladnému projednání po zapracování připomínek vzešlých z diskuse.
Hlasování: 8-0-1.

Návrh OD projednala a doporučila Legislativní komise na svém zasedání dne 30. března 2015. Připojuji klíčovou část jejího stanoviska (plné znění zápisu z jednání komise zde: http://www.ff.cuni.cz/fakulta/organy-fakulty/komise-ff-uk/legislativni-komise/): 

Komise doporučuje Akademickému senátu FF UK, aby materiál OD "Postup projednávání akreditací na Filozofické fakultě UK v Praze", do něhož byly zapracovány její připomínky, projednal a vyjádřil s ním souhlas.

Hlasování: 4-0-0

Na jednání Kolegia děkana dne 31. března 2015 jsem si osvojila drobnou změnu navrženou k předloženému materiálu tajemníkem fakulty. 





S pozdravem,

doc. Mirjam Friedová, Ph.D.

děkanka FF UK

Příloha:

· návrh textu opatření děkana
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Vážený pan
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