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Nakladatelství Karolinum představí na Světě knihy nové publikace

Praha 11. 5. 2015 – Nakladatelství Univerzity Karlovy uvede v rámci veletrhu Svět knihy dvě nové exkluzivní publikace: Filozofové dělají revoluci od Josefa Petráně a Barokní architektura v Čechách od Richarda Biegla, Petra Macka, Jakuba Bachtíka a kolektivu.
Autogramiády autorů obou publikací proběhnou na stánku Nakladatelství Karolinum v pátek 15. 5. – v 15 hodin Josef Petráň a v 17 hodin Richard Biegel, Petr Macek a Jakub Bachtík. Zájemcům z řad novinářů poskytne nakladatelství zdarma recenzní výtisky.

FILOZOFOVÉ DĚLAJÍ REVOLUCI

Petráň, Josef

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy během komunistického experimentu (1948–1968–1989)

1. vydání, duben 2015, cena: 650,– Kč
Monografie, sepsaná k příležitosti 25. výročí sametové revoluce, sleduje fáze „komunistického experimentu“ na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze v širším historickém kontextu. Na osudech generací studentů i pedagogů ukazuje turbulenci poměrů, v nichž se od roku 1948 střídala období závislosti na komunistické ideologii s obdobími, v nichž se mnozí dopracovali k sebereflexi a samostatnému myšlení, jež vyžadovalo občanskou odvahu. Dokládá, že na fakultě byli mezi studenty i pedagogy jak lidé, kteří by tu ve svobodných poměrech neměli co pohledávat, tak erudovaní odborníci, vystavení ideologickému tlaku a kádrovému prověřování, v horším případě pak dohledu tajné státní policie. Šířeji se věnuje především událostem roku 1989, podmínkám i průběhu politického převratu, a snaží se postihnout dědictví minulosti v dalším vývoji fakulty. 

Prof. PhDr. Josef Petráň, CSc. – český historik, specialista na 16.–18. století, emeritní prorektor UK 1990–1994, nositel medaile Za zásluhy z r. 2008. Mj. autor řady publikací z historie Univerzity Karlovy.

BAROKNÍ ARCHITEKTURA V ČECHÁCH

Biegel, Richard – Macek, Petr – Bachtík, Jakub (edd.)

1. vydání, duben 2015, cena: 1200,– Kč

Kolektiv historiků umění z Univerzity Karlovy a Akademie věd ČR přináší ucelený pohled na příběh barokního stavitelství v Čechách a shrnuje výsledky dosavadního bádání do velkoryse koncipované monografie. Autoři se věnují nejen tvorbě špičkových architektů, jakými byli Jan Blažej Santini-Aichel nebo Kilián Ignác Dientzenhofer, ale také dílu méně známých regionálních tvůrců, kterým dosud nebyla věnována patřičná pozornost. Výklad je zasazen do širších kulturních a společenských souvislostí 17. a 18. století. Publikace je vybavena bohatým obrazovým materiálem, který zahrnuje reprodukce dobových plánů, půdorysy jednotlivých staveb a především vynikající fotografie Vladimíra Uhra a Martina Micky. 

PhDr. Richard Biegel, Ph.D. – ředitel Ústavu pro dějiny umění FF UK, specialista na dějiny českého a evropského umění, umění baroka a novověku, novověkou a moderní architekturu a legislativu památkové péče. Kontakt: richard.biegel@ff.cuni.cz, tel.: 604 873 674.

Ing. Petr Macek, Ph.D. – vyučující Ústavu pro dějiny umění FF UK, specialista na dějiny českého a evropského baroka.

Mgr. Jakub Bachtík – historik umění, zabývá se ochranou památek a veřejným prostorem v Praze.

Nakladatelství Karolinum vzniklo v roce 1990 a dosud vydalo na pět a půl tisíce titulů. Zaměřuje se především na vědecké monografie a učební texty, vydává 27 odborných časopisů a sborníky ze všech oborů, kterým se vědečtí pracovníci na Univerzitě Karlově věnují. Samostatné ediční projekty představují reprezentační publikace vztahující se k historii Univerzity Karlovy, monografie z dějin umění, jazykové učebnice či mezioborová edice Limes, v níž vycházejí překlady děl s těžištěm v literární vědě a dějinách kultury. Významným projektem je také vydávání české beletrie a jejích překladů do světových jazyků a vydávání díla Karla Šiktance. Více na: www.karolinum.cz

Za správnost:
Mgr. Václav Hájek 

Tiskový mluvčí UK 
Odbor vnějších vztahů 
Univerzita Karlova v Praze 
tel: +420 224 491 248 
e-mail: pr@cuni.cz 

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova byla založena v roce 1348 a patří mezi nejstarší světové univerzity. V současnosti má 17 fakult (14 v Praze, 2 v Hradci Králové a 1 v Plzni), 3 vysokoškolské ústavy, 6 dalších pracovišť pro vzdělávací, vědeckou, výzkumnou, vývojovou a další tvůrčí činnost a pracoviště pro poskytování informačních služeb, 5 celouniverzitních účelových zařízení a rektorát jako výkonné pracoviště řízení UK. Univerzita je nejvýkonnější vědeckou institucí v ČR, jak ukazuje např. hodnocení vědeckých výstupů Radou pro výzkum, vývoj a inovace. S více než půl milionem bodů podle aktuálně platné státní Metodiky hodnocení výsledků vede UK před druhou institucí v pořadí s enormním náskokem. Univerzita má přes 7 800 zaměstnanců, z toho téměř 4 300 akademických a vědeckých pracovníků. Na UK studuje více než 52 000 studentů, což je zhruba jedna šestina všech studentů v ČR, kteří studují ve více než 300 akreditovaných studijních programech s 661 studijními obory. V bakalářských studijních programech studuje téměř 20 000 studentů, v magisterských téměř 25 000 studentů a v doktorských 8 000 studentů. Téměř 7 500 studentů jsou cizinci. Univerzitu ročně absolvuje zhruba 9 000 studentů, kteří tradičně patří ke skupině obyvatel ČR s nejnižší nezaměstnaností. Nejrůznější kurzy celoživotního vzdělávání ročně absolvuje přes 16 000 účastníků. Univerzita klade důraz i na mezinárodní spolupráci s prestižními vzdělávacími a vědeckými institucemi. UK uzavřela více než čtyři stovky bilaterálních smluv a 187 mezinárodních partnerských smluv se zahraničními univerzitami.
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