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Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta

Návrh rozpočtu pro rok 2015
1 Úvod

Při zpracovávání návrhu rozpočtu na rok 2015 vycházela fakulta ze skutečných údajů za rok 2014 a z předpokladů a dat známých v době sestavování návrhu. 
Rozpočet za fakultu je v souladu s platnými normami sestavován jako vyrovnaný. Východiskem pro sestavení rozpočtu je kvantifikace předpokládaných zdrojů a jejich rozložení do nákladových položek podle požadavků poskytovatelů a potřeb fakulty.
Neinvestiční příspěvky a dotace jsou v návrhu rozpočtu vykázány v hodnotách, které jsou ke dni sestavování rozpočtu známy. Pokud dojde k významné změně rozpočtovaných hodnot, bude rozpočet v průběhu roku upraven.
Do plánování rozpočtového roku 2015 se promítlo několik faktorů, které měly zásadní vliv na jeho celkovou výši i strukturu. Jednou z okolností je, že rozpočet je připravován o měsíc dříve, než rok předešlý. Z tohoto důvodu se do rozpočtu nepromítají některé výnosy a náklady, které souvisejí především s dosud neschválenými projekty. Druhým, významnějším faktorem jsou provedená úsporná a restrukturalizační opatření, která se týkala primárně vzdělávací činnosti, kde bylo třeba reagovat na skutečnost, že je k rozpisu k dispozici nižší částka než předchozí rok. To se projevilo především v osobních nákladech. Restrikce v osobních nákladech v rámci vzdělávací činnosti budou zřejmě částečně kompenzovány zvýšením osobních nákladů na úkor ostatních nákladových položek v ostatních kapitolách. Jako strukturální změnu lze také charakterizovat skutečnost, že některé náklady budou nově hrazeny z jiných kapitol rozpočtu (např. náklady na akvizici fakultních knihoven jsou v tomto roce z podstatné části plánovány v subkapitole specifického výzkumu). Samotná změna zdroje pro úhradu jednotlivých nákladů ovšem nemá vliv na jejich výši.

Na úrovni UK proběhla úprava principů rozpisu, která znamenala pro fakultu meziroční zvýšení celkových výnosů ve shodných kapitolách o cca 2,8 mil. Kč. Tyto prostředky jsou v rámci rozpisu (viz příloha 2) ponechány prozatím nerozděleny. Důvodem je především skutečnost, že některé náklady, které bude třeba v roce 2015 téměř jistě vynaložit, nejsou dosud pokryty jinak než neoficiálním příslibem financování.

Z tabulek byly oproti předchozímu roku vypuštěny dva nejspodnější řádky „Odpisy majetku pořízeného z dotace“ a „Ostatní výnosy („papírové“), neboť z úrovně univerzity počínaje rokem 2015 není rozepisován příspěvek na odpisy v té podobě, jako tomu bylo do roku 2014.
2 Vyrovnanost rozpočtu
Souhrnný provozní rozpočet je rozdělen na hlavní a doplňkovou činnost. V hlavní činnosti je předpokládána ztráta ve výši 176 tis. Kč, která je kompenzována ziskem 176 tis. Kč v doplňkové činnosti.
3 Příjmy a výnosy

V hlavní činnosti rozpočet počítá s celkovou výší příspěvku a dotací ve výši 531.756 tis. Kč, z toho z prostředků MŠMT 478.593 tis. Kč, z ostatních zdrojů pak 53.163 tis. Kč.
Základním zdrojem finančních prostředků fakulty je příspěvek na vzdělávací činnost. V roce 2015 je plánován ve výši 254.521 tis. Kč, z toho příspěvek v rámci ukazatele A 145.750 tis. Kč, v rámci ukazatele B2 7.943 tis. Kč, v rámci ukazatele K 93.726 tis. Kč (celkem za A, B2 a K 247.420 tis. Kč) a příspěvek na péči o svěřený majetek pořízený ze vzdělávacího příspěvku ve výši 7.100 tis. Kč. 
Součástí dalších zdrojů na vzdělávací činnost jsou příspěvky na financování univerzity třetího věku (přibližně
 1.100 tis. Kč), prostředky určené na opatření ve prospěch studentů se specifickými potřebami (očekávaná výše
 3.866 tis. Kč), neinvestiční příspěvek na institucionální plán včetně nástupnických projektů FRVŠ (očekávaná výše
 11.800 tis. Kč).
Příspěvek na stipendia doktorandů je plánován ve výši 40.107 tis. Kč (přepočet příspěvku poskytnutého v měsících lednu a únoru 2015 na celoroční hodnotu
). Skutečná výsledná částka poskytnutých prostředků je závislá na počtu doktorandů v jednotlivých měsících a jejich způsobilosti k přiznání a výplatě stipendia. 
Druhým významným zdrojem příjmů jsou prostředky na financování rozvoje vědy, resp. umělecké činnosti a projektů VaV i jiných
. V roce 2015 představují příjem v plánované výši 192.411 tis. Kč. Složení:
Dotace na vědu (PRVOUK, bonifikace, majetek)
97.578 tis. Kč
Prostředky za výsledky vykázané v RUV
239 tis. Kč

UNCE

4.009 tis. Kč
GA ČR

34.013 tis. Kč

MŠMT - Infrastruktura Český národní
 korpus

22.000 tis. Kč
MŠMT – Dům zahraničních služeb

2.049 tis. Kč

MŠMT – COST/KONTAKT

239 tis. Kč
MK - NAKI

6.035 tis. Kč
OPPA

2.280 tis. Kč

OPVK (MŠMT)

2.100 tis. Kč

OP VaVpI (MŠMT)


11.034 tis. Kč
Úřad vlády ČR

185 tis. Kč

Projekty financované ze zahraničí (EU)
7.250 tis. Kč
Projekty financované ze zahraničí (mimo EU)
3.400 tis. Kč
Prostředky na specifický výzkum jsou předpokládány ve výši 29.550 tis. Kč a jsou tvořeny prostředky na projekty specifického vysokoškolského výzkumu ve výši 16.050 tis. Kč a dále částkou 13.500 tis. Kč
 očekávanou ze strany GA UK na projekty studentů FF UK.
Mimodotační činnost počítá s tržbami za prodej služeb (zejména se jedná o letní školy, česká studia, americké programy, kurzy, konference a příjmy z poplatků a poplatky za delší studium) ve výši 58.500 tis. Kč a ostatními výnosy (zejména se jedná o zúčtování stipendijního fondu, úroky a kurzové zisky) v celkové hodnotě 49.580 tis. Kč.

Doplňková činnost předpokládá celkové výnosy ve výši 4.537 tis. Kč, které zahrnují především příjmy za pronájmy a služby s pronájmy spojené, dále přípravné kurzy k přijímacím zkouškám, expertní činnosti atd. Odhad výnosů na rok 2015 je odhadnut podle skutečnosti roku 2014.
4 Náklady a výdaje

Rozpočet nákladů vychází z potřeb fakulty a z požadavků stanovených poskytovateli finančních zdrojů a je limitován možnostmi ve zdrojové části rozpočtu.
Hlavní položkou nákladů jsou osobní náklady, které jsou předpokládány v celkové výši 
378.139 tis. Kč, což představuje 58,8 % z celkových nákladů. Mzdové náklady jsou rozpočtovány ve výši 282.161 tis. Kč, sociální náklady a pojištění představují částku 
95.978 tis. Kč. 
Jiné ostatní náklady jsou plánovány ve výši 105.526 tis. Kč a zahrnují stipendia, tvorbu stipendijního fondu, poplatky atp.

Ostatní služby jsou předpokládány ve výši 56.214 tis. Kč a zahrnují zejména náklady na poštovné, telekomunikační služby, poradenské služby, překlady, konferenční poplatky, úklid, ostrahu, ediční náklady a další služby jinde neuvedené.
Náklady na spotřebu materiálu jsou plánovány ve výši 31.046 tis. Kč, náklady na spotřebu energií ve výši 6.550 tis. Kč, náklady na opravy a údržbu ve výši 5.219 tis. Kč a náklady na cestovné ve výši 12.500 tis. Kč. 
Vnitrouniverzitní náklady, které zahrnují především náklady na pronajaté budovy, na ubytování na kolejích a stravování v menzách Univerzity Karlovy v Praze, jsou rozpočtovány ve výši 20.525 tis. Kč.

4.1 Vysvětlení k plánu nákladů a výdajů

Výše nákladů je stanovena na základě údajů z rozpisu. Kde je volba typu nákladu předmětem rozhodování, jehož výsledek není při sestavování rozpočtu znám (např. řešitel VVZ volí, zda prostředky použije na cestovné nebo na vydání publikace), je použit odhad vycházející z plánu roku 2014 korigovaného o skutečnost roku 2014, popř. o trend, který se dá vzhledem k situaci roku 2015 předpokládat (např. preferenci mzdových nákladů v doplňkové činnosti jako kompenzaci snížení objemu mzdových prostředků rozepisovaných ve vzdělávací činnosti).
Náklady ve vzdělávací činnosti: Plán spotřeby materiálu je ve vzdělávací činnosti oproti předchozímu roku výrazně nižší především proto, že akvizice publikací pro fakultní knihovny bude realizována z prostředků specifického výzkumu a z projektů. Spotřeba energie byla korigována směrem k realitě roku 2014. Opravy a údržba, cestovné a náklady na reprezentaci jsou plánovány v obdobné výši jako minulý rok. Výše ostatních služeb byla přiblížena oproti plánu roku 2014 trendu skutečnosti předchozího roku (mírný nárůst). Ve výši mzdových nákladů se projevily realizované úspory. Jiné ostatní náklady jsou oproti loňsku plánovány v dvojnásobné výši. Jde ovšem pouze o změnu metodiky, neboť do této položky jsou v rámci vzdělávací činnosti oproti minulému roku promítnuta všechna stipendia vyplácená ze zdrojů MŠMT. Položka odpisy se zvýšila, neboť v roce 2015 se počítá, že odpisy budou hrazeny pouze z kapitol „vzdělávací činnost“ a „projekty“. Celková předpokládaná výše odpisů se nemění. Vnitrouniverzitní náklady se v celkové sumě zásadně nemění, předpokládá se nicméně, že větší část z nich bude hrazena z projektů a menší ze vzdělávací činnosti. Proto byla položka mírně snížena.
Náklady projektů: Položku spotřeba materiálu oproti jiným letům výrazně navýší nákup ICT a mobiliáře v rámci projektu OP VaVpI. Položka opravy a údržba se rovněž navyšuje kvůli předpokladu zvýšení alokace prostředků na opravy a údržby v rámci režijních a doplňkových nákladů. Tyto náklady byly v roce 2014 z důvodu realizace úsporných opatření minimalizovány, z hlediska stáří budov FF UK jde ovšem o položku důležitou a nelze na její úkor dlouhodobě preferovat položky ostatní. Cestovné je plánováno na poněkud nižší úrovni než minulý rok; předpokládáme, že řešitelé budou v rámci přímých nákladů (zvl. u PRVOUK) vynakládat větší část prostředků na mzdy. Výše ostatních služeb je korigována podle skutečnosti roku 2014, je tedy o něco vyšší než v plánu předchozího roku. Výrazně vyšší jsou plánovány osobní náklady a související odvody a sociální náklady, neboť předpokládáme, že snížení financování mzdových nákladů ve vzdělávací činnosti bude kompenzováno částečně nárůstem mzdových nákladů v projektech na úkor ostatních přímých nákladů projektů. Odpisy v rámci projektů jsou plánovány na úrovni příspěvku na správu svěřeného majetku rozepisovaného v rámci dotace na rozvoj výzkumné instituce z úrovně univerzity. Vnitrouniverzitní náklady v této subkapitole oproti plánu minulého roku předpokládáme vyšší především z titulu úpravy rozepisování režií mezi jednotlivé kapitoly rozpočtu.
Náklady na specifický výzkum: Při konstrukci nákladů se vychází jednak z již známých rozpočtů projektů specifického výzkumu a jednak z odhadu nákladů dosud neschválených projektů GAUK v obdobné struktuře jako minulý rok. Provozní a režijní náklady, v rozpočtech dále nedělené, v celkové výši 16.546 tis. Kč jsou odhadnutou proporcí rozepsány mezi relevantní nákladové položky (spotřeba materiálu, opravy a údržba, cestovné a ostatní služby). Mzdové náklady jsou naopak vyčísleny dle existujícího rozpočtu SVV, resp. dle projektů GAUK realizovaných v předchozím roce. Stipendia v položce jiné ostatní náklady jsou také plánována ve výši dle rozpočtu SVV na r. 2015, resp. dle rozpočtů GAUK v minulém roce.
Náklady v mimodotační činnosti: Náklady jsou většinou oproti plánu roku 2014 přiblíženy skutečnému čerpání roku 2014. Tak je tomu u spotřeby materiálu, oprav a údržby, cestovného, nákladů na reprezentaci a ostatních služeb. Mzdové náklady jsou plánovány oproti skutečnosti roku 2014 o něco výše (cca o 1.500 tis. Kč), neboť se předpokládá, že některá pracoviště použijí výnosy z mimodotační činnosti jako částečnou kompenzaci snížení rozpisu na mzdové prostředky ve vzdělávací činnosti. Jelikož není dopředu známo, jakou část mzdových nákladů v mimodotační činnosti bude vyplacena v rámci pracovních smluv, resp. DPČ nebo DPP, je výše zákonných odvodů, která se podle typu pracovněprávního vztahu liší, odhadnuta (zákonné sociální pojištění a ostatní sociální náklady a pojištění). Výše daní, pokut a penále a vnitroorganizačních nákladů je přiblížena skutečnosti roku 2014. Do jiných ostatních nákladů je promítnuta především tvorba a čerpání sociálního fondu (celkem 40.300 tis. Kč), bankovní poplatky atd.
Náklady v doplňkové činnosti: Náklady jsou plánovány v obdobné výši jako v předcházejícím roce s drobnými korekcemi dle skutečnosti roku 2014.
5 Fondy
Rezervní fond: Počáteční zůstatek činí 718 tis. Kč. Na začátku roku schválil rektor mimořádný převod z Fondu provozních prostředků do Rezervního fondu, ze kterého byly prostředky minulý rok na podzim preventivně převedeny do uvedeného fondu pro případné pokrytí nákladů nekrytých výnosy po ukončení podpory tzv. malým oborům. Čerpání fondu se nepředpokládá. Konečný zůstatek je plánován na úrovni 7.618 tis. Kč.

Fond reprodukce majetku: Počáteční zůstatek činí 25.245 tis. Kč. Tvorba fondu se předpokládá na úrovni 13.580 tis. Kč. K  předpokladu čerpání fondu ve výši 14.680 tis. Kč v roce 2015 více viz níže sekce „3. Kapitálový rozpočet“. Konečný zůstatek očekáváme 24.145 tis. Kč.

Stipendijní fond: Počáteční zůstatek činí 13.140 tis. Kč. Tvorbu očekáváme ve výši 19.000 tis. Kč a čerpání na úrovni 21.300 tis. Kč (podrobněji viz příloha „Výhled tvorby a čerpání stipendijního fondu“). Konečný zůstatek by měl činit 10.840 tis. Kč.
Fond provozních prostředků: Počáteční zůstatek činí 12.691 tis. Kč. Aktuálně nepředpokládáme tvorbu fondu v tomto roce. Na začátku roku byl proveden převod do Rezervního fondu v objemu 6.900 tis. Kč (viz výše). Zbývající prostředky jsou v souladu s pravidly pro použití tohoto fondu určeny na realizaci aktivit, které nemohly být realizovány v předchozím období. Jde především o náklady základních součástí (Katedra sociologie, Ústav informačních studií a knihovnictví, Ústav bohemistických studií ad.). Konečnou hodnotu fondu očekáváme 0 Kč.
Fond účelově určených prostředků: Počáteční zůstatek činí 10.240 tis. Kč. Čerpání fondu je vázáno na aktivity v rámci běžících grantů a projektů, které nemohly být z nějakého důvodu realizovány v roce 2014 a budou realizovány v roce 2015. Očekáváná výše čerpání je rovna počátečnímu zůstatku. Tvorbu fondu očekáváme přibližně ve shodné výši a konečný zůstatek na úrovni kolem 10.000 tis. Kč.

Sociální fond: Počáteční zůstatek činí 3.452 tis. Kč. Tvorbu fondu předpokládáme ve výši mírně snížené oproti roku 2014, totiž ve výši kolem 5.100 tis. Kč. Snížená tvorba je dána předpokládaným snížením celkového objemu vyplacených mezd. Čerpání fondu očekáváme na úrovni 4.200 tis. Kč. Jde o snížení čerpání oproti roku 2014, neboť polovina nákladů na stravování zaměstnanců je za účelem zlepšení stavu tohoto fondu hrazena v roce 2015 z provozního rozpočtu fakulty.
6 Kapitálový rozpočet
V roce 2015 předpokládá fakulta celkové kapitálové výdaje ve výši 42.180 tis. Kč.
Z Fondu reprodukce majetku (dále „FRM“) bude financována obnova místností jednotlivých základních součástí i společných prostor fakulty – plánováno 280 tis. Kč
. Na přípravné práce rekonstrukce objektů v Opletalově ulici 47 a 49 je vyčleněno 2.200 tis. Kč. Na přípravu tří projektů na postupnou celkovou rekonstrukci hlavní budovy
 je rezervováno 1.930 tis. Kč. Na výměnu stávající klimatizace je pro případ nefinancování investičního záměru ze strany MŠMT kvůli naléhavosti provedení této akce alokováno 4.300 tis. Kč. Na přípravu tří projektů na postupnou částečnou obnovu Šporkova paláce
 je vyčleněno celkem 1.120 tis. Kč. Na projekt řešení vstupního traktu hlavní budovy a odstranění komínového efektu se počítá s částkou 300 tis. Kč. Pro oblast ICT se z FRM plánuje 3.100 tis. Kč na aplikaci pro elektronický oběh studijní agendy, aplikaci „Docházka“, propojení a webové zpřístupnění stávajících ekonomických a personálních informačních systémů pro vedoucí ZS a dalších pracovišť a řešitele grantů, na tvorbu nástroje pro práci se soubory na intranetu, rozšíření webů ZS a tvorba webu časopisů a konferencí a drobná rezerva na ad hoc aplikace, jejichž potřeba nutnost zavedení se ukáže během roku. 750 tis. Kč je rezervováno na přípravu expozice fonetiky. Jako spoluúčast na nezpůsobilou část DPH z investičních nákladů projektu OP VaVpI (viz níže) je určeno 700 tis. Kč. Za FRM celkem 14.680 tis. Kč.

Mimo FRM se počítá s investičními náklady v rámci běžícího projektu OP VaVpI „Moderní infrastruktura pro výuku a výzkum na FF UK“ a to v celkové výši 27.500 tis. Kč (z toho z OP VaVpI 18.700 tis. Kč a 8.800 tis. Kč z programu 133 410 „Dofinancování způsobilých nákladů projektů ve výzvě 3.4. (…).“
7 Rozpis

V příloze 2 „Rozpis“ jsou uvedeny zdroje rozepisované v rámci fakulty. Na rozdíl od zdrojů účelově vázaných na jednotlivá pracoviště, řešitele, resp. řešitelské týmy, jde o prostředky, jejichž využití je přímo nebo nepřímo
 určováno děkanem.
Cílem rozpisu je, nakolik je to v nestabilním a neprediktabilním prostředí financování veřejných vysokých škol v ČR možné, ověřit vyrovnanost těch skupin výnosů a nákladů, které mají zásadní vliv na hospodářský výsledek. Zatímco rozpočet ověřuje vyrovnanost napříč celou fakultní ekonomikou, rozpis ověřuje vyrovnanost mezi klíčovými zdroji (většinou rozepisovanými z úrovně univerzity) a základními okruhy účelů.

Druhým smyslem rozpisu je ověřit, že jednotlivé skupiny nákladů jsou vůči sobě v odpovídající proporci. Jde především o to, aby svou podstatou režijní náklady
 (např. provoz budov nebo náklady děkanátu) byly v udržitelné a odpovídající proporci k nákladům přímým, tj. vztahujícím se k základním součástem. Za přiměřené je pro účely rozpisu považováno procento stanovené poskytovatelem, vnitřním předpisem univerzity nebo jiným adekvátním způsobem.
Ve sloupci „Zdroje“ nalevo jsou postupně uvedeny položky: 

· Vzdělávání: Příspěvek na vzdělávací činnost rozepisovaný z úrovně univerzity podle Principů rozdělování příspěvků a dotací na Univerzitě Karlově v Praze pro rok 2015. Pro rok 2015 činí tento příspěvek 254.522 tis. Kč. Z toho 7.101 tis. Kč je určeno na péči o majetek svěřený do správy fakultě. 27,3 % ze zbývající části je alokováno na režijní náklady
. Na ZS je rozepsáno 179.875 tis. Kč.
· Věda: Jde o dotaci na koncepční rozvoj výzkumné organizace rozepisovanou z úrovně univerzity. Celkový objem pro rok 2015 ve výši 97.579 tis. Kč se skládá z bonifikace fakult realizujících mezifakultní PRVOUK ve výši 382 tis. Kč, z částky na péči o majetek svěřený do správy fakultě ve výši 4.319 tis. Kč a prostředky rozepisované v rámci PRVOUK ve výši 92.878 tis. Kč. Z toho 55.212 tis. Kč na řešení VVZ, 14.446 tis. Kč je rozepisováno na ZS a 23.220 tis. Kč představuje v souladu s projektovou dokumentací PRVOUK 25 % režijních nákladů.

· Specifický vysokoškolský výzkum (SVV)
: Prostředky SVV jsou na úrovni univerzity rozdělovány soutěží. Jednotlivé projektové záměry jsou na úrovni fakulty komponovány kombinací prostředků na fakultní vnitřní granty, pro rok 2015 ve výši 5.215 tis. Kč
, prostředků na akvizice knihovních fondů ve výši 4.756 tis. Kč
, prostředků na režii ve výši 20 % určené pravidly soutěže SVV a položky na ostatní náklady související s realizací projektů SVV na ZS ve výši 2.860 tis. Kč.
· Režie: Předposlední skupinou zdrojů jsou výnosy režií z ostatních zdrojů, v rámci rozpisu nesledovaných. K výnosům z režií v celkové výši 10.000 tis. Kč přispívají režie z grantů ve výši 5.700 tis. Kč, z mimodotační činnosti ve výši 4.000 tis. Kč a z doplňkové činnosti ve výši 300 tis. Kč. Výše výnosů režií je odhadnuta konzervativně i s ohledem na děkankou ohlášené přehodnocení opatření děkana k režiím.

· Zisk v doplňkové činnosti: Zdrojem rozpisu je rovněž zisk plánovaný v doplňkové činnosti, pro rok 2015 ve výši 176 tis. Kč.

Uvedené zdroje jsou přiřazeny odpovídajícím účelům. Přiřazení je sledováno v prostředním sloupci tabulky a to v porovnání s jednotlivými účely uvedenými v tabulce vpravo:

· Základní součásti: ZS jsou přiřazeny odpovídající podíly příspěvku na vzdělávací činnosti (179.875 tis. Kč), části prostředků PRVOUK rozepisovaných na ZS (14.446 tis. Kč), celá výše bonifikace za společné mezifakultní PRVOUKy (382 tis. Kč) a celý zisk v doplňkové činnosti.

· Majetek: Na správu majetku jsou alokovány dva zdroje. Jednak odpovídající část příspěvku na vzdělávací činnost (7.101 tis. Kč) a dotace na rozvoj výzkumné organizace (4.319 tis. Kč).

· Výnosy z režií: Do výnosů z režií se započítávají příslušná část příspěvku na vzdělávací činnosti (67.546 tis. Kč), režie PRVOUK (23.220 tis. Kč), prostředky SVV alokované na knihovní akvizice (4.765 tis. Kč), režie SVV (3.210 tis. Kč), režie z ostatních projektů (5.700 tis. Kč), režie z mimodotační činnosti (4.000 tis. Kč) a režie z doplňkové činnosti (300 tis. Kč).

· SVV ostatní: Jde o prostředky ve výši 2.860 tis. Kč, které jsou určeny k dalšímu využití při realizaci projektů SVV.

Zcela napravo jsou jednotlivé účely podrobněji rozepsány do hlavních okruhů:

· Základní součásti: Zdroje pro ZS jsou rozepisovány jednak na balíčky ZS na výuku (173.500 tis. Kč
), balíčky ZS na vědu (14.446 tis. Kč), příplatky vedoucím ZS, grantům studijních programů, oborovým garantům atd. (6.332 tis. Kč) a příspěvek Vyšší odborné škole informačních služeb (VOŠIS) na realizaci společného studijního programu
 (600 tis. Kč).
· Majetek: Ze zdrojů určených na péči o majetek svěřený do správy fakulty jsou financovány odpisy investičního majetku v celkové výši 11.420 tis. Kč.

· Placeno z režií: Ze zdrojů režijní povahy jsou financovány tři hlavní okruhy nákladů – celofakultní náklady, náklady knihoven a provoz děkanátu. Celofakultních nákladů se týkají položky „kapitálový rozpočet“ (1.520 tis. Kč), což jsou neinvestiční prostředky na opravy a drobné rekonstrukce především v rámci ZS, a dále „celofakultní náklady“ (47.154 tis. Kč), kam spadají náklady na provoz budov (cca 29.700 tis. Kč), náklady na telekomunikace, poštovné, právní služby atd. (cca 7.200 tis. Kč), náklady na mobility (cca 1.100 tis. Kč), nákup ICT (cca 2.400 tis. Kč). Zbývající prostředky (cca 6.700 tis. Kč) jsou určeny na jednorázovou podporu aktivit ZS, financování exkurzí atp. Z režijních nákladů jsou financovány i mzda děkana, příplatky prorektora
, proděkanů, příspěvky na životní jubilea zaměstnanců dle kolektivní smlouvy ad. (celkem 6.170 tis. Kč). Podstatná část akvizic knihoven je financována z prostředků SVV (4.765 tis. Kč), zbývající část (9.282 tis. Kč) je financována z režií. Poslední položkou jsou mzdy a provozní náklady děkanátu v celkové výši 39.849 tis. Kč.
V Praze dne 23. 3. 2015
Zpracoval: Ing. Filip Malý, tajemník fakulty
Přílohy:
1. Rozpočet – tabulková část vč. kapitálového rozpočtu a porovnání s r. 2014


2. Celkový rozpis


3. Rozpis PRVOUK



4. Výhled tvorby a čerpání stipendijního fondu
� Přesný údaj není k 18. 3. 2015, kdy je sestavován tento text, dosud znám. Jde o kvalifikovaný odhad vedoucí CDV FF UK.


� Údaj není k 18. 3. 2015, kdy je sestavován tento text, dosud potvrzen. Jde o částku, se kterou se předběžně počítá pro FF UK a která byla sdělena na jednání 2. 3. 2015 v IPSC UK, které se účastnila dr. Hudáková, ředitelka ÚJKN FF UK.


� Údaj není k 18. 3. 2015, kdy je sestavován tento text, dosud potvrzen. Jde o částku obsaženou v dopise prorektora pro věci rozvoje děkanům fakult ze dne 19. 6. 2014.


� Průměr za leden a únor 2015 krát dvanáct.


� Projektem se rozumí prostředky poskytnuté buď formou účelové dotace, nebo dotace institucionální, která je z úrovně univerzity poskytována prostřednictvím dodatečné schvalovací procedury (např. PRVOUK).


� Výše, která je k 18. 3. 2015 předběžně známa proděkanovi pro informační zdroje FF UK.


� Bez investičních prostředků. Investiční prostředky jsou součástí kapitálového rozpočtu – viz dále.


� Bez investičních prostředků. Investiční prostředky jsou součástí kapitálového rozpočtu – viz dále.


� Odhad na základě dynamik předchozích let.


� Dalších 1.520.000 Kč na shodný účel je plánováno v neinvestiční sekci rozpočtu.


� První investiční záměr: výměna elektrorozvodů, rekonstrukce zázemí LVT, dokončení klimatizace křídla do Kaprovy ulice a výměna pravého předního výtahu; Druhý investiční záměr: celková oprava fasády a střechy; Třetí investiční záměr: Výměna stávajících kotelny a vzduchotechniky.


� První investiční záměr: rekonstrukce fasády a střechy; Druhý investiční záměr: Odvlhčení; Třetí investiční záměr: Nové řešení podkroví s důrazem na využití pro výuku a konferenční akce.


� Přímo stanovením konkrétní částky na konkrétní účel (např. stanovením výše prostředků pro jednotlivé ZS), nepřímo zpravidla souhlasem s alokací částky na daný účel (např. v případě projektů SVV).


� O režijních nákladech je zde řeč ve smyslu funkčním, nikoliv daňově-účetním.


� Procento dle opatření kvestora č. 4/2010, resp. 3/2011 „Metodika alokace skutečných způsobilých nepřímých nákladů“.


� V rozpisu není zahrnuta část prostředků SVV rozdělovaná z úrovně univerzity formou grantů GAUK. Tyto granty nejsou předmětem rozhodování vedení fakulty, a proto do rozpisu nevstupují. 


� Další část vnitřních grantů je financována ze stipendijního fondu.


� Jde o část celkových nákladů na akvizice.


� Včetně zákonných odvodů. Stejně tak i dále.


� Končí v září 2015.


� Rektor minulý rok avizoval, že tyto náklady budou zcela refundovány z univerzitní úrovně. Dosud se tak však neděje, proto je s nimi počítáno i zde. Refundována byla dosud pouze větší část mzdy prorektora.
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