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Děkan

Praha, 3. červen 2015

Č. j.: 2015UKFF04211
Věc: příprava na zavádění institucionálních akreditací na UK 
Vážený pane předsedo,
v souvislosti s projednávanou novelou zákona o vysokých školách se na UK připravuje prostor pro zavádění institucionálních akreditací, v němž prvním krokem je zařazení všech oborů na UK pěstovaných do „oblastí vzdělávání“. V příloze si dovoluji připojit jednak předkládací zprávu RUK, kde jsou rámcově představeny dosud známé aspekty očekávaného institucionálního akreditačního systému, a především pak dvě tabulky, které obsahují předběžnou představu univerzity o zařazení jednotlivých oborů do příslušných vzdělávacích oblastí. Tabulka 1 představuje souhrnné rozvržení oblastí v rámci univerzity, Tabulka 2 ukazuje zařazení jednotlivých oborů do příslušných oblastí. 

Vedení FF UK bylo vyzváno, aby obě tabulky prověřilo a případně upravilo tak, aby rozvržení fakultních oborů odpovídalo realitě. V součinnosti s akreditačním koordinátorem FF a garanty těch oborů, u kterých není zařazení na první pohled jednoznačné, dospělo kolegium děkana k návrhu, který Vám nyní předkládám, s prosbou, aby byl tento materiál projednán i v plénu AS FF. 

Informace v tabulkách je třeba číst tak, že zeleně označená políčka v Tabulce 1 pokládáme pro FF za relevantní (tedy nikoli jen „možná“, jak bylo v univerzitním návrhu) a žlutě označené buňky v Tabulce 2 naznačují zařazení, které preferuje vedení FF oproti návrhu UK. Poněkud otevřenou otázkou – a to i na úrovni UK – zůstává zařazení učitelských oborů.

Děkuji za projednání tohoto bodu a těším se na diskusi.





S pozdravem,







doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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Přílohy (3):

Předkládací zpráva RUK

Tabulka 1 – rozvržení vzdělávacích oblastí

Tabulka 2 – zařazení fakultních oborů do vzdělávacích oblastí
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