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7. Publikace
Povolené jsou citační normy: ISO 690 a APA, u každé položky seznamu publikací je uveden příklad, který odpovídá povinným údajům (např. název díla, nakladatelství, rok vydání, ISBN, rozsah, atd.), prosíme o zachování jednotlivých povinných položek.

A) Vědecké monografie:
Podoba jednotlivých položek: Autor. Název: podnázev. Vydání. Místo vydání: Nakladatel, rok vydání. ISBN. Rozsah.
Příklad:
KABELE Jiří. Z kapitalismu do socialismu a zpět. 1. vyd. Praha: Karolinum, 2005. ISBN 80-246-1127-9. 580 s.

B) Kapitoly v monografiích:
Uvést počet kapitol, stran či podíl uchazeče na publikaci v procentech; do této části nepatří sborníky.
Podoba jednotlivých položek: Autor. Název monografie. Vydání. Místo vydání: Nakladatel, rok vydání. ISBN. Stránkový rozsah části monografie zpracované uchazečem.
Příklad: 
(autor Antonín Kubačák)
JAKUBEC Ivan and JINDRA Zdeněk. Dějiny hospodářství českých zemí od počátku industrializace do konce habsburské monarchie. 1. vydání. Praha: Karolinum, 2006. ISBN 80-246-1035-3. s. 95-153.

C) Články
Původní práce v periodikách s IF
Podoba jednotlivých položek: Autor. Název. Název časopisu, Rok, ročník, číslo, stránkový rozsah, IF periodika v roce vydání uvedeného článku (IF tučně)
Příklad:
KUTHAN Martin, DEVAUX Frederic, JANDEROVÁ Blanka, SLANINOVÁ Ivana, JACQ Claude, PALKOVÁ Zdena. Domestication of wild Saccharomyces cerevisiae is accompanied by changes in gene expression and colony morphology. Molecular mikrobiology, 2003, 47, s. 745-754, IF= 6.203.

Původní práce v odborných (recenzovaných) časopisech
Do počtu článků lze zahrnout obsáhlé recenze, které jsou polemikou a přinášejí nový pohled na problematiku recenzované práce, pokud byly uveřejněny v recenzovaných časopisech. 
Podoba jednotlivých položek: Autor. Název. Název časopisu, Rok, ročník, číslo, stránkový rozsah.
Příklad:
Článek v periodiku:
HLOBIL Ivo. Die tschechische Kunstforschung und die Bronzegruppe des hl. Georg auf der Prager Burg. Umění. 2007, 55, 1, s. 3-27.

D) Různé závažné práce
a) Příspěvky do recenzovaných sborníků
Podoba jednotlivých položek: Autor příspěvku. Název příspěvku/Názvy příspěvků. In Autor (editor sborníku). Název sborníku. Vydání. Místo: Nakladatel,rok vydání. ISBN. Stránkový rozsah příspěvku.
Příklad:
SKŘEJPEK Michal. Starověký Řím. Dějiny politického myšlení ve starověku. Právní vývoj ve starověku. In: KOLEKTIV AUTORŮ PRÁVNICKÉ FAKULTY UK. Dějiny evropského kontinentálního práva. 2 doplněné vydání. Praha: Linde Praha a.s. 2004, ISBN 80-7201-490-0, s. 78-97,689-698, 699-708.

b) Komentované překlady 
Komentovanými překlady se rozumí překlady jak uměleckých, tak odborných textů, doprovozené odborným komentářem a interpretací.
Podoba jednotlivých položek: Původní autor. Český název.(Originální název, místo a rok vydání v závorce). Překladatel, editor, komentátor. Místo: nakladatel, rok vydání překladu. ISBN. Rozsah.
Příklad:
RIEGL Alois. Moderní památková péče. (Der moderne Denkmalkultus. Sein Wesen und seine Entstehung, Wien-Leipzig, 1903) Přeložil, editoval a doslov napsal HLOBIL Ivo. Praha: Národní památkový ústav 2003. ISBN 80-86234-34-7.172 s.

G) Patenty
Podoba jednotlivých položek: Přihlašovatel. Název vynálezu. Původce vynálezu. Poznámky. Země nebo vydávající úřad. Druh patentového dokumentu s číslem.
Příklad:
NOVÁ HUŤ, A.S., OSTRAVA. Trysková sestava přestupníkového kolena. Původce vynálezu: Jiří KOSE. Int. CL. 6 C 10 B 27/06. Česká republika. Patentový spis 279967.

H) Habilitační prace
Tiskem vydaná monografie, která přináší nové vědecké poznatky, nebo soubor uveřejněných vědeckých prací, doplněný komentářem, nebo písemná práce, která přináší nové vědecké poznatky, nebo závažné překladové dílo, provázené vědeckou studií a komentáři patřičného rozsahu a kvality (především překlady starověkých, středověkých i raně novověkých uměleckých i vědeckých děl), nebo slovník, který svým rozsahem, zaměřením a úrovní představuje obohacení české kultury ve vazbě ke světovým kulturám.

K) Ostatní publikace
Do závorky za jednotlivé položky vepsat o jaký typ výstupu se jedná (populární články, recenze).

