Zápis z jednání Legislativní komise dne 1. 9. 2015
Přítomní: Jan Kalivoda, Sam Zajíček, David Pavlorek, Katka Volná
Omluven: Radek Skarnitzl
Hosté: Jan Bárta, Filip Malý
Komise projednala návrh Opatření děkana ke koncepčnímu grémiu děkana, navrhla technické změny, které zástupce předkladatele přijal. Dále navrhla vypustit čl. 2 odst. 3 a doplnit čl. 2 odst. 6 v současném číslování o informování akademického senátu, navrhla také ponechat v čl. 3 odst. 4 pouze první větu a zbytek odstavce vypustit.
[bookmark: _GoBack]Komise projednala návrh Opatření děkana k čestným afiliacím FF UK a navrhla několik technických změn. Komise se dále domnívá, že termín „afiliovaný člen fakulty“ není vhodný a navrhuje změnu na „afiliovaný člen akademické obce fakulty“ společně se změnou textace článku 2 odst. 5. Komise navrhuje doplnit čl. 4 odst. 2 o vyjádření vedoucího základní součásti a čl. 4 odst. 6 o doplnění adresátů informace o vědeckou radu, kolegium děkana a vedoucího základní součásti. Komise navrhuje upravit čl. 4 odst. 9, čl. 5 odst. 1f a odst. 2 v souladu s výsledkem diskuse komise a hostů. Komise v čl. 6 odst. 2f navrhuje doplnit „rozhodnutí o jmenování a odvolání…“
LK doporučuje akademickému senátu FF UK, aby oba jí projednané návrhy OD projednal a po zapracování jejích připomínek k nim vyjádřil kladné stanovisko.
Hlasování:	4 – 0 – 0 

Zapsala: Katka Volná
Za správnost: Jan Kalivoda
