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Děkan

V Praze dne 26. 10. 2014
Č.j.: 2015UKFF07811
Vážený pan

Prof. PhDr. Jan Čermák, CSc.
předseda Akademického senátu FF UK

Věc: materiály k projednání AS 
Vážený pane předsedo,
ráda bych Vám přes intranet předala k projednání na listopadové zasedání AS následující podklady v elektronické formě:

- žádost o prodloužení platnosti akreditace na dostudování stávajících studentů SO Čeština pro cizince v bakalářském SP Filologie (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně stanoviska Studijní komise
- žádost o prodloužení platnosti akreditace na dostudování stávajících studentů SO Čeština pro cizince v navazujícím magisterském SP Filologie (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové studium, s možností konat rigorózní řízení), včetně stanoviska Studijní komise

- žádost o prodloužení akreditace SO Dějiny a kultura islámských zemí v bakalářském SP Historické vědy (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, dvouoborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;
- žádost o prodloužení akreditace SO Dějiny a kultura východního Středomoří ve starověku v bakalářském SP Historické vědy (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, dvouoborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;

- žádost o prodloužení akreditace a rozšíření akreditace o nový studijní obor (dvouoborové studium) SO Komparatistika v navazujícím magisterském SP Filologie (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium, s možností konat rigorózní řízení); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;
- žádost o prodloužení platnosti akreditace na dostudování stávajících studentů SO Religionistika v doktorském SP Filozofie (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;
- žádost o prodloužení platnosti akreditace na dostudování stávajících studentů SO Učitelství pedagogiky v navazujícím magisterském SP Pedagogika (prezenční a kombinovaná forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové studium, s možností konat rigorózní řízení); včetně stanoviska Studijní komise;
· žádost o prodloužení platnosti akreditace SO Německý jazyk a literatura v bakalářském SP Filologie (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise.

· žádost o rozšíření akreditace doktorského SP Filozofie o SO Filozofie (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia, s výukou v českém jazyce); včetně zprávy a stanoviska Studijní komise; 

· žádost o rozšíření akreditace doktorského SP Philosophy o SO Philosophy (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia, s výukou v anglickém jazyce).
Návrhy akreditací bakalářských a navazujících magisterských studijních programů a oborů projednala a doporučila Studijní komise na svých zasedáních dne 23. 9. 2015 a 16. 10. 2015, návrhy akreditací doktorských studijních programů a oborů projednala a doporučila Komise pro vědu na svém zasedání dne 2. 10. 2015. Soubory v elektronické formě naleznete na intranetu fakulty, v sekci „Akademický senát“ > „Dokumenty“ > složka „2015_11“. Pokud by s přístupem k materiálům nastaly komplikace, obraťte se prosím na referentku Akreditačního referátu Evu Novákovou (Eva.Novakova@ff.cuni.cz).
S pozdravem,






doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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