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Věc: Projednání návrhu opatření děkana k elektronickým žádostem a dalším podáním



Vážený pane předsedo,

	v příloze zasílám návrh opatření děkana „Elektronické žádosti a další podání“. Opatření odráží snahu deklarovanou jak na úrovni univerzity, tak na úrovni fakulty o efektivní elektronizaci správních agend v záležitostech studentů, která má snížit objem obíhajících listinných dokumentů a nahradit jej oběhem elektronickým a tím minimalizovat riziko ztráty listinných originálů, zvýšit plynulost vyřizování podání a v maximální míře pro vyplňování podání a vystavování rozhodnutí využívat data již zanesená v informačních systémech bez nutnosti tato data znovu a znovu do žádostí a rozhodnutí ručně přepisovat (jde tedy o úsporu času a snížení chybovosti).

	Návrh opatření děkana reflektuje aktuální podobu vysokoškolského zákona, která s elektronickým podáním a vyřizováním žádostí prozatím nepočítá. Návrh tedy pracuje s tím, že v rámci procesu budou příslušné dokumenty, u kterých je to nezbytné, vyhotoveny i v listinné podobě. Manipulace s listinnými dokumenty je ovšem koncentrována do jednoho časového okamžiku a na jedno místo, čímž se minimalizuje zátěž pro všechny aktéry procesu.

	Celý systém byl připravován od roku 2012 ve spolupráci proděkanů pro studium a informační zdroje, tajemníka fakulty, vedoucích studijního oddělení a oddělení vědy a fakultního právníka. Vedle právní úpravy byla připravena příslušná webová aplikace, která je propojena se třemi souvisejícími informačními systémy (univerzitní personální databáze WhoIs, Studijní informační systém a Elektronický systém spisové služby), ze kterých čerpá data. Významnou přidanou hodnotou webové aplikace je její úzká integrace s Elektronickým systémem spisové služby, takže příslušní pracovníci fakulty již nemusí provádět paralelní operace ve spisové službě, webová aplikace je provádí sama „na pozadí.“

	Návrh opatření děkana a z něj vycházející webová aplikace tak v maximální míře a zároveň v mezích daných aktuální právní úpravou přinesou velké zjednodušení agendy studentských žádostí a dalších studentských podání pro studenty, základní součásti i pro pracovníky děkanátu.

	Jelikož jde o významné téma, považuji za nutné tento předpis projednat v rámci AS FF UK, neboť se jednak dotkne prakticky všech členů akademické obce – jak studentů, tak pedagogů –, jednak jde o inovativní krok novým směrem. V případě kladných stanovisek zainteresovaných aktérů předpokládáme spuštění provozu přibližně od druhé poloviny ledna 2016. 

	K návrhu opatření se s některými podněty, které byly do předlohy v plném rozsahu zapracovány, kladně vyjádřila Legislativní komise FF UK na svém jednání dne 5. 1. 2016.

Prosím o projednání návrhu na jednání AS FF UK dne 14. 1. 2016 a o kladné vyjádření senátu k tomuto materiálu.

S ohledem na materii navrhuji, aby proděkan pro informační zdroje, dr. Ondřej Tichý, tajemník fakulty, ing. Filip Malý, a fakultní právník, Mgr. Jan Bárta, mohli vedle tohoto předpisu na jednání AS FF UK krátce prezentovat i webovou aplikaci. 

	Se srdečným pozdravem, 


Doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka fakulty


Příloha: Návrh opatření děkana „Elektronické žádosti a další podání“
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