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Děkan

Praha, 1. března 2016
Č. j.: 2016UKFF01368
Věc: Novela Rigorózního řádu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze
Vážený pane předsedo, 
dovoluji si požádat Akademický senát Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze o schválení novely Rigorózního řádu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze.
Navržené změny se dají obsahově rozdělit do tří skupin. První část změn vyplývá ze snahy zpřísnit podmínky pro uznávání diplomových prací jako prací rigorózních, druhou část změny pak tvoří změny plynoucí z poslední novelizace nadřazeného předpisu, tedy Rigorózního řádu Univerzity Karlovy v Praze, která nabyla účinnosti dne 1. 1. 2016. Poslední skupinou jsou pak změny formální či zjasňující problematická místa textu.
Do první skupiny patří podmínění uznání diplomové práce jako práce rigorózní publikováním celé práce či její podstatné části v čl. 8 odst. 2.
Do druhé skupiny spadá změna podepisování zápisu o státní rigorózní zkoušce v čl. 4 odst. 13 a vypuštění náhrady nákladů spojených s promocí a ozdobným provedením diplomu v čl. 6 odst. 2.
Do třetí skupiny se řadí zejména: přesun ustanovení čl. 4 odst. 9 do čl. 8 a vypuštění jeho poslední věty, která je duplicitně obsažena v opatření děkana č. 10/2014, záměna administrace rigorózního řízení z Oddělení přijímacího řízení děkanátu fakulty na Studijní oddělení děkanátu fakulty (na více místech v textu), doplnění ustanovení o posuzování omluvy ze státní rigorózní zkoušky v čl. 4 odst. 14, vypuštění odkazu na akreditace v čl. 4 odst. 16.
Předem děkuji a jsem s pozdravem









doc. Mirjam Friedová, Ph.D.










   děkanka
Přílohy: 
Změna Rigorózního řádu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze
Úplné znění Rigorózního řádu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze se zvýrazněním navrhovaných změn
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