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Děkan

V Praze dne 5. 4. 2016
Č.j.: 2016UKFF02104
Vážený pan

Prof. PhDr. Jan Čermák, CSc.
předseda Akademického senátu FF UK

Věc: materiály k projednání AS 

Vážený pane předsedo,
ráda bych Vám přes intranet předala k projednání na dubnové zasedání AS následující podklady v elektronické formě:
-
žádost o prodloužení akreditace bakalářského SP Filozofie se SO Religionistika (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium), včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;

-
žádost o prodloužení akreditace bakalářského SP Filologie se SO Středoevropská studia (prezenční forma studia, 3letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;

-
žádost o prodloužení akreditace navazujícího magisterského SP Filologie se SO Středoevropská studia (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové studium), včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;

-
žádost o prodloužení akreditace navazujícího magisterského SP Filologie se SO Český jazyk a literatura (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, jednooborové a dvouoborové studium), včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;
-
žádost o prodloužení akreditace navazujícího magisterského SP Filologie se SO Český jazyk – specializační studium (prezenční forma studia, 2letá standardní doba studia, dvouoborové studium), včetně zprávy a stanoviska Studijní komise;
-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Filologie se SO Anglofonní literatury a kultury (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Philology se SO Anglophone Literatures and Cultures (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Filologie se SO Český jazyk (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Philology se SO Czech Language (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Filologie se SO Klasická filologie (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně zprávy a stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Philology se SO Classical Philology (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně zprávy a stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Filologie se SO Latinská medievistika a novolatinská studia (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Philology se SO Medieval and Neo-Latin Studies (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Historické vědy se SO Dějiny antického starověku (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně zprávy a stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP History se SO Ancient History (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně zprávy a stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Historické vědy se SO Historie/obecné dějiny (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP History se SO History/General History (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Informační studia a knihovnictví se SO Informační věda (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Information Studies and Librarianship se SO Information Science (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Sociologie se SO Sociologie (prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

-
žádost o udělení akreditace doktorskému SP Sociology se SO Sociology (s výukou v anglickém jazyce, prezenční a kombinovaná forma studia, 4letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorskému SP Filologie se SO Anglická a americká literatura (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;
- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorského SP Filologie se SO Český jazyk (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;
- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorského SP Historické vědy se SO Dějiny antického starověku (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;
- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorského SP Informační studia a knihovnictví se SO Informační věda (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;
- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorského SP Sociologie se SO Sociologie (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů doktorského SP Filologie se SO Latinská medievistika a novolatinská studia (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů SP Filologie se SO Klasická filologie (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

- žádost o prodloužení akreditace na dostudování stávajících studentů SP Historické vědy se SO Historie/obecné dějiny (prezenční a kombinovaná forma studia, 3letá standardní doba studia); včetně stanoviska Komise pro vědu;

Návrhy akreditací projednala a doporučila Studijní komise na svém zasedání dne 15.1.2016 a 18.3.2016 a Komise pro vědu na svém zasedání dne 4.3.2016 a 1.4.2016. Soubory v elektronické formě naleznete na intranetu fakulty, v sekci „Akademický senát“ > „Dokumenty“ > složka „2016_04“. Pokud by s přístupem k materiálům nastaly komplikace, obraťte se prosím na referentku Akreditačního referátu Evu Novákovou (Eva.Novakova@ff.cuni.cz).
S pozdravem,







doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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