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Děkan
Vážený pan
Prof. PhDr. Jan Čermák, CSc.
předseda AS FF UK
zde

Č.j. 2016UKFF0 _ _ _ _

Věc: Vyjádření k návrhu opatření děkana „Statut Centra pro studium politické filozofie, etiky a náboženství Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze“

Praha, 6. 5. 2016
Vážený pane předsedo,

v příloze zasílám návrh opatření děkana „Statut Centra pro studium politické filozofie, etiky a náboženství Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze“.

Byla jsem oslovena ředitelem ÚFAR, Mgr. Jakubem Jirsou, Ph.D., že by ústav měl zájem o zřízení takového centra, aby bylo možno zvýraznit některé vědecké a výukové aktivity ústavu směrem k potenciálním partnerům, akademickým i dalším, a to v přímé návaznosti na akademické působení prof. PhDr. Tomáše Halíka, Th.D., který stál u zrodu myšlenky na zřízení takového centra. 

Osobně ustavení centra plně podporuji a podporuje je rovněž kolegium děkana, které návrh kladně projednalo dne 5. 4. 2016. Nejedná se o zřízení nového pracoviště, ale o ustavení výrazné platformy ukotvené na konkrétní ZS. I když není pro takové případy stanovena povinnost projednání, považuji za důležité nicméně tento diskutovat v samosprávných orgánech fakulty.

[bookmark: _GoBack]Legislativní komise FF UK materiál projednala na svém zasedání dne 4. 5. 2016. Připomínky komise byly zapracovány ve spolupráci s některými členy komise, kteří formulovali znění příslušných úprav, a ředitelem ÚFAR. Pouze v čl. 8 odst. 9 jsme ponechali v textu ustanovení, že Předseda Kolegia reprezentuje Kolegium i směrem k vedení fakulty. 

Prosím o projednání návrhu na na květnovém zasedání AS FF UK. Děkuji.

Se srdečným pozdravem,


Doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
děkanka

Příloha:
1. Návrh opatření děkana „Statut Centra pro studium politické filozofie, etiky a náboženství Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze“
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