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Děkan

Praha, 5. květen 2016
Věc: Žádost o projednání a schválení novely Pravidel pro organizaci studia na FF UK, resp. příloh tohoto předpisu, na květnovém jednání AS FF UK
Vážený pane předsedo, 

dovoluji si požádat o projednání a schválení novely Pravidel pro organizaci studia na FF UK, resp. o projednání a schválení změn v přílohách tohoto předpisu, na květnovém jednání AS FF UK.

Struktura Pravidel pro organizaci studia na FF UK do Příloh 1 – 3 situuje právě ty oblasti, v nichž z principu může častěji docházet ke změnám, resp. nutným aktualizacím (oborové specializace, pořadí částí státní závěrečné zkoušky či výše minimálního podílu počtu kreditů za absolvování volitelných předmětů). Změna, jejíž návrh překládám, vychází z iniciativy jednotlivých základních součástí. Jde rozsahem o nevelkou, dílčí proměnu daných příloh Pravidel, která se týká:

· doplnění některých nových specializací
· změn v podílu kreditů z VP (jak navýšení u některých oborů, tak snížení u jiných; zjednodušení výpočtu podílu kreditů v kombinaci oborů s odlišně stanoveným procentuálním podílem kreditů)
· změn v pořadí jednotlivých částí SZK (jak stanovení obhajoby jako závazné první části u některých oborů, tak zrušení pevného pořadí u oborů jiných).
Žádám vás o projednání tohoto materiálu a o schválení celku Pravidel pro organizaci studia na FF UK s novelizovanými přílohami. Stanovisko Legislativní a Studijní komise bude doplněno v nejbližších dnech, nejpozději do květnového jednání senátu.
S pozdravem 








doc. Mirjam Friedová, Ph.D.
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