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Věc: Právní aspekty publikování v časopisech Vydavatelství FF UK

Vážený pane předsedo, vážený akademický senáte,

obracím se na Vás, protože jsem znepokojen některými aspekty publikování v časopisech Vydavatelství FF UK a myslím si, že by se jimi měl AS FF UK na svém zasedání zabývat, neboť je to v zájmu pracovníků a studentů naší fakulty i v zájmu toho, aby podmínky publikování v našem Vydavatelství neodrazovaly eventuální přispěvatele z jiných vysokých škol.

Problém se týká otázky, zda osoba, která v některém z fakultních časopisů publikuje článek, bude mít možnost ho někdy v budoucnu otisknout někde jinde znovu. V humanitních vědách je například poměrně běžné, že autor, který publikoval v některém vědeckém časopise článek, ho později bude chtít vydat v rámci knihy, kterou tvoří jeho sebrané či vybrané články, nebo autor daný článek bude chtít zapracovat do textu některé své monografie.

Touto možností si však nikdo, kdo publikuje články v časopisech Vydavatelství FF UK, nemůže být jistý. Může se mu docela dobře stát, že k takovémuto pozdějšímu použití článku mu Vydavatelství, respektive FF UK, nedá svolení. Z právního hlediska jsou totiž pravidla nastavena tak, že jsou výhodná především pro Filozofickou fakultu jako instituci, kdežto pro jednotlivé přispěvatele/autory článků jsou naopak velmi nevýhodná.

Otázkou jsem se začal zabývat před několika měsíci, kdy mi v souvislosti s publikováním jednoho mého článku redaktor jednoho fakultního časopisu oznámil, že fakulta nedávno přijala nová pravidla publikování a každý autor článku musí podepsat „Licenční smlouvu nakladatelskou“. Nakonec se ukázalo, že pracovníci FF UK tuto smlouvu podepisovat nemusí, nikoli však proto, že by se jich netýkala, nýbrž proto, že publikování článků ve fakultních časopisech je z právního pohledu fakulty automaticky považováno za „zaměstnanecké dílo“. Smlouvu tedy musí podepsat jen mimofakultní, respektive mimouniverzitní přispěvatelé, ale pokud se nemýlím, podmínky v ní uvedené platí také pro pracovníky FF UK. Smlouva je volně ke stažení na stránkách Vydavatelství FF UK a má dvě verze – bezúplatnou a úplatnou. Pro zjednodušení se dále budu věnovat jen variantě bezúplatné, kterou též posílám jako přílohu.

Jádrem problému je otázka, zda podepsáním této smlouvy uděluje autor článku Vydavatelství FF UK výhradní, nebo nevýhradní licenci.

Zákon o právu autorském č. 121/2000 tyto dva typy definuje takto (§ 47):

„V případě výhradní licence autor nesmí poskytnout licenci třetí osobě a je povinen, není-li sjednáno jinak, se i sám zdržet výkonu práva užít dílo způsobem, ke kterému licenci udělil.

V případě nevýhradní licence je autor nadále oprávněn k výkonu práva užít dílo způsobem, ke kterému licenci udělil, jakož i k poskytnutí licence třetím osobám.“

Na základě mé konzultace s právníkem lze tvrdit, že „Licenční smlouva nakladatelská“, tak jak si ji lze stáhnout ze stránek Vydavatelství FF UK, je „právní zmetek“. Na jednu stranu je totiž v článku 1.2. řečeno, že autor uděluje FF UK „nevýhradní licenci“, na druhou stranu se autor podle článku 1.4. „zavazuje, že po dobu trvání licence nepostoupí práva k vydání Díla v původní úpravě nebo v jakémkoli zpracování třetí osobě“. Tato formulace v článku 1.4. je v podstatě definicí licence výhradní, takže popírá, že by šlo o licenci nevýhradní. Jinými slovy, článek 1.2 a 1.4 jsou ve vzájemném rozporu.

Možný argument, že v článku 1.2. je explicitně řečeno, že jde o licenci nevýhradní, a tudíž se autor článku nemá čeho bát, ať už ve zbytku smlouvy stojí cokoliv, bohužel neobstojí. V případě eventuálního sporu by totiž s velkou pravděpodobností zvítězila interpretace, že jde o licenci výhradní, protože podle mnou konzultovaného právníka „se právní úkon posuzuje podle obsahu, nikoli podle názvu smlouvy“ a v případě konkrétní smlouvy, o které je zde řeč, platí, že „z dikce a celkové orientace smlouvy vzniká dojem spíš licence výhradní“.

Proč je toto vše problematické? Protože v článku 1.2 je zároveň řečeno, že autor licenci uděluje „na dobu trvání majetkových autorských práv“. Doba trvání autorských práv je v ČR i v řadě jiných zemí stanovena na 70 let. Prakticky to tedy znamená, že ten, kdo v některém z fakultních časopisů publikuje článek, už nikdy během svého života nebude moci článek vydat znovu jinde, pokud mu k tomu fakulta neudělí souhlas.

Dva pracovníci Vydavatelství FF UK mi sdělili, že se zatím nestalo, že by fakulta takovýto souhlas s novým vydáním článku jinde neudělila. To je sice hezké, ale spoléhat na to nelze, protože jde jen o úzus, na který není žádný právní nárok. Psané zákony a smlouvy existují mimo jiné proto, aby zabránily eventuální libovůli či svévoli jedinců či institucí tam, kde by jinak vládla neustálá právní nejistota z důvodu pouze ústně tradovaných pravidel. A vlastně mi zde ani tak nejde o to, zda v současné době lze či nelze na ústní slib Vydavatelství či FF UK ohledně svolení k přetištění článku spoléhat. I kdybychom na to mohli spoléhat nyní, kde vzít jistotu, že za několik desetiletí nebude z nějakých nepředvídatelných důvodů (např. měnící se kritéria hodnocení fakult, finanční hlediska apod.) v zájmu fakulty jako instituce všechny žádosti o přetištění článků v jiných nakladatelstvích paušálně zamítat?

Vedoucí Vydavatelství Mgr. Pittauer mi v nedávném rozhovoru sdělil, že nové vzory smluv vznikly podle všeho hlavně kvůli tomu, aby fakulta mohla zveřejňovat články v elektronické podobě a aby se mohly dostat do relevantních vědeckých databází. Nabízí se otázka, jestli se v tomto ohledu naše fakulta nesnaží být papežštější než papež. Opravdu po nás mezinárodní databáze požadují, aby se každý pracovník zavázal, že svůj článek nikde nepřetiskne po dalších 70 let? Cožpak nelze papírové a elektronické vydávání řešit samostatnými smlouvami, jak je to běžné v mnoha jiných nakladatelstvích? Vím, že by to bylo trochu složitější, ale nezjednodušuje si fakulta poněkud práci na úkor svých zaměstnanců i přispěvatelů z ostatních vysokých škol?

Obávám se, že podmínky publikování ve fakultních časopisech, jak jsou dány zmíněnou „Licenční smlouvou nakladatelskou“, mohou odradit nejen zaměstnance a studenty naší fakulty, ale i potenciální přispěvatele z jiných, včetně zahraničních vysokých škol, takže své články raději budou publikovat jinde. Dle mých informací už některým redaktorům vyjádřila svou nespokojenost s podobou smlouvy řada autorů. V době, kdy je silný tlak na to, aby vědecké časopisy publikovaly velké procento článků od přispěvatelů z jiných vysokých škol než z té, která daný časopis vydává, je FF UK sama proti sobě, pokud tyto přispěvatele nutí podepsat výše zmiňovanou smlouvu, protože někteří autoři raději své články z časopisu stáhnou.

Vážené senátorky a senátoři, rád bych Vás požádal, abyste mnou výše popsanou problematiku na svém zasedání projednali a vyzvali relevantní osoby či fakultní orgány, aby zmíněnou smlouvu, respektive podmínky publikování ve fakultních časopisech revidovali a aby zároveň vyjasnili právní postavení interních i externích přispěvatelů do fakultních časopisů, a to nejlépe ve spolupráci s odborníkem na autorské právo, který má zkušenosti s problematikou vydávání knih a periodik. (Možná by při té příležitosti neuškodilo podívat se i na právní aspekty smluv pro vydávání monografií ve Vydavatelství FF UK.) Předpokládám totiž, že se mnou souhlasíte, že licence nemůže být výhradní a nevýhradní zároveň, a že Vám není lhostejná současná situace, v které hrozí, že když kdokoli z nás i z našich kolegů z jiných univerzit publikuje článek v jednom z fakultních časopisů, už ho nikdy nijak nebude moci publikovat jinde.
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