Oblast vzdělávání Filozofie, religionistika a teologie 	Plán platný pro studium započaté od 2021/22

Základní struktura studijních povinností doktorského studijního programu
RELIGIONISTIKA


RÁMCOVÝ STUDIJNÍ PLÁN

Studijní plán je rozčleněn do tří oblastí: (A) Povinnosti spojené s kontrolou práce na disertaci; (B) základní studijní povinnosti; (C) odborné vědecko-výzkumné či pedagogické aktivity. Jednotlivé studijní povinnosti (kontroly studia) pro všechny tři oblasti jsou uvedeny tučně. Není-li uvedeno jinak, skládají se formou zápočtu.

A.	DISERTACE
Postup práce na disertaci bude ve studentově ISP kontrolován pomocí následujících studijních povinností: 
1) Doktorandský seminář I, II, III, IV atd. (AXREDOS01–04, od 5. roku výš AXREDOS01 s opakovaným zápisem)
· Student je povinen se Doktorandského semináře účastnit po celou dobu svého studia. V 1. roce studia postačuje pasivní účast, od 2. roku studia dál je student vždy jednou ročně povinen prezentovat něco, co souvisí s tématem disertace; z toho alespoň jedna prezentace by měla být pojata jako ucelený úvod do tématu (viz povinnost č. 4 dále), jedna jako ucelené představení koncepce disertace (viz povinnost č. 5 dále). Zbylé prezentace se mohou týkat buď jednotlivých kapitol nebo teoreticko-metodologických otázek s tématem spojených.
· Seminář funguje zároveň jako teoreticko-metodologický: (a) Student v jeho rámci formuluje a hájí dvě metodologické teze, které posléze bude předkládat při SDZK. (b) Každý doktorand typicky jednou ročně, minimálně však jednou za dva roky, vybírá na seminář nějaký teoreticko-metodologický text, který pro zpracování svého tématu pokládá za zásadní a chce ho s ostatními sdílet a podrobit diskusi.
· V případě výjezdu na stáž je student omluven z účasti, není však zbaven povinnosti vlastní prezentace. 
· Termín: Povinnost Doktorandský seminář I, II, III, IV atd. bude studentovi automaticky zapisována v každém roce studia. 
2) Komentovaná rešerše (AXREDIS01)
· Co nejúplnější komentovaná rešerše k tématu disertace, kterou doktorand odevzdává školiteli a předsedovi oborové rady. U prostudovaných titulů bude uveden souhrn a hodnocení, u ostatních titulů student uvede, zda ověřil jejich dostupnost a výsledek tohoto ověření. 
· Termín odevzdání: 1. rok studia. 
3) Komentovaná osnova práce (AXREDIS02)
· Komentovaná osnova disertační práce s uvedením předpokládaného rozsahu u všech kapitol. Doktorand ji odevzdává školiteli a předsedovi oborové rady.
· Termín odevzdání: typicky 2. rok studia (lze předepsat i ve 3. roce studia, je-li povaha primárních pramenů taková, že pouhé dva roky na základní zmapování tématu nepostačují). 
4) Úvodní prezentace k tématu disertace (AXREDIS03)
· Ucelený úvod do tématu, který bude student prezentovat v rámci Doktorandského semináře. 
· Termín: 2. rok studia. 
5) Představení koncepce disertace (AXREDIS04)
· Ucelená prezentace koncepce disertace ve fázi, kdy má student již práci z velké části rozepsanou. 
· Termín: typicky ve 4. roce studia. 

 B.	ZÁKLADNÍ STUDIJNÍ POVINNOSTI
Společný základ doktorského studia na FF 
6) Cizí jazyk
· Angličtina (AXJAZ0001), němčina (AXJAZ0005), francouzština (AXJAZ0002), (student volí jeden jazyk).
· Termín: 1.–2. rok studia. 
7) Metodologické teze I–II (AXRETEZE1 a AXRETEZE2)
· V rámci Doktorandského semináře, který funguje zároveň jako teoreticko-metodologický, student formuluje a hájí dvě metodologické teze, které posléze bude předkládat při SDZK.  
· Termín: 3. rok studia. Každá ze dvou tezí je vedena jako samostatná studijní povinnost, tj. student má možnost každou tezi prezentovat v jiném roce. 

Oborový studijní program – individuální část 
8) Individuální studijní povinnosti (AXRESPE.. …..různé kódy podle témat)
· Školitel stanovuje dle povahy tématu disertace další povinnosti v rozsahu minimálně jedné, maximálně tří povinností. Jako studijní povinnost lze stanovit: 
· Zkoušku či písemnou práci prohlubující studentovy znalosti v některé z oblastí související s tématem disertace. 
· Zkoušku z Dějin a metody religionistiky (AXREDMR01), která prohlubuje studentovy metodologické znalosti (tato zkouška je nejčastěji předepisována studentům, kteří v magisterském studiu neabsolvovali přímo obor Religionistika). 
· Zkoušku z filosofie, vyžaduje-li to téma studentovy disertace. 
· Zkoušku z akademického čtení z druhého jazyka, žádá-li si to téma disertace. 
· Termín: 1.–3. rok studia 

C)	ODBORNÉ AKTIVITY
Student plní typicky každý rok alespoň jednu odbornou aktivitu, nesplnění této povinnosti v daném roce je však hodnoceno jako méně závažné než nesplnění jiných povinností, neboť je brán ohled na to, že plnění odborných aktivit závisí na řadě vnějších okolností (konání konference, získání finančních prostředků na stáž atd.) a nelze je plánovat zcela přesně. Závazné je za celé studium pouze splnění celkem tří následujících odborných aktivit, které jako jediné mají status pevně daných kontrol studia: 
9) Odborný článek ve světovém jazyce (AXREOAK01)
· Článek musí splňovat všechny standardní parametry pro text publikovatelný v některém ze světových akademických časopisů. 
· O předloženém textu bude vedena disputace na Doktorandském semináři. 
· Požadován je pouze rukopis textu, nikoli jeho publikace (typicky se očekává, že text bude na základě disputace dále přepracováván). 
· Termín: 3. rok studia 
10) Aktivní účast na konferenci (AXREOAK02)
· Preferovány jsou konference zahraniční, popř. české s výraznou mezinárodní účastí. Téma příspěvku by mělo souviset s tématem disertace. 
· Rok plnění není předepsán, neboť konání vhodně tematicky zaměřených konferencí nelze zvláště u speciálnějších témat předvídat s dostatečným předstihem. Povinnost lze plnit i po složení SDZK, její splnění je až podmínkou pro přihlášení k obhajobě disertace. 
11) Zahraniční stáž (AXREOAK03)
· Student je povinen absolvovat během studia zahraniční stáž(e), typicky v celkovém rozsahu minimálně 3 měsíců (v odůvodněných případech může školitel povolit kratší rozsah, minimálně však 1 měsíc).
· Stáž lze plnit rovněž formou zahraničního terénního či archeologického výzkumu.
· Rok plnění není předepsán, neboť výjezd na stáž je závislý na stipendijních nabídkách a nelze jej plně předvídat předem. Povinnost lze plnit i po složení SDZK, její splnění je až podmínkou pro přihlášení k obhajobě disertace.
· V případě závažných důvodů (péče o děti apod.) lze na základě žádosti schválené děkanem zahraniční stáž nahradit i některou jinou z následujících odborných aktivit: jak např. aktivní účast na zahraniční konferenci, odborná ediční činnost, odborný překlad, akademická výuka, odborná publikace.

Další odborné aktivity nad rámec výše vymezených povinností jsou vítány, a mají-li vztah k tématu disertace, student je vykazuje v rámci pravidelného ročního hodnocení.
Další studijní povinnosti 
U všech doktorandů jsou požadovány pravidelné konzultace s vedoucím práce, a to minimálně vždy v lednu–únoru, v červnu a v září.

12) Státní doktorská zkouška (ASDZK0001)
· Termín: 3. rok studia.
· Podmínkou pro konání státní doktorské zkoušky je splnění všech studijních povinností vyjma povinností spjatých s pokročilým psaním disertace (Představení koncepce disertace a Doktorandský seminář IV a dále) a vyjma Aktivní účasti na konferenci a Zahraniční stáže. 
· V rámci státní doktorské zkoušky předkládá doktorand komisi tři písemně zpracované teze. Během vlastní zkoušky doktorand dvě z těchto tezí dle výběru komise přednese. Jádrem zkoušky je poté odborná rozprava, v níž musí doktorand prokázat schopnost diskutovat, přesvědčivě argumentovat a reagovat na námitky. Cílem zkoušky je prokázat, že doktorand obstojí ve standardních akademických debatách, má dobře promyšlena svá metodologická východiska a dokáže je hájit v konfrontaci s konkurenčními pozicemi. 
· Volba témat („tezí“) ke SDZK: Témata se buď mohou týkat obecné teorie náboženství (např. problém definice náboženství, otázka mystické zkušenosti, pojetí rituálu, apod.) nebo mohou být historická, kandidát se zde bude zabývat interpretací konkrétního náboženského jevu v jeho historickém kontextu (např. problém náboženství a magie ve starém Egyptě, vítězství křesťanství nad pohanstvím v pozdní antice apod.). I tato témata musí mít nicméně obecně religionistickou dimenzi, tj. měla by se týkat problémů, jejichž řešení nespočívá v předkládání nových pramenů, nýbrž v lepší interpretaci stávajících pramenů na základě nějakých jasně formulovaných metodických principů. Jinými slovy, jádro teze musí být koncipováno tak, aby o něm mohli debatovat všichni religionisté bez ohledu na to, zda jsou nebo nejsou odborníky na dané náboženství. Všechna témata je nutné projednat s předsedou oborové rady. Ten může v některých případech k danému tématu stanovit i dalšího konzultanta.

13) Obhajoba disertační práce (AX0007305)
· Předpokladem pro podání přihlášky k obhajobě disertační práce je splnění všech povinností předepsaných v ISP.

[bookmark: _GoBack]Standardní doba studia: 4 roky
INSTRUKCE PRO SESTAVOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍHO STUDIJNÍHO PLÁNU
Základní verzi ISP vytváří v SIS Oddělení informačních systémů, přičemž každému doktorandovi automaticky zapisuje všechny povinnosti, které jsou jednoznačně dané pro všechny studenty oboru (tj. u nichž je v rámcovém plánu výše uveden jednoznačný kód). Jakmile je tento základní ISP vytvořen, student po dohodě se školitelem musí v SIS dovyplnit:
1. Zvolený Cizí jazyk, který vybírá z nabídky jazyků asociované v SIS s daným plánem.
1. Individuální studijní povinnosti dle specifikace uvedené v plánu výše. Tyto povinnosti lze zadat buď volbou některého již existujícího předmětu, nebo (pokud daný předmět v SIS dosud neexistuje) zadáním tzv. „popisu předmětu“, který danou povinnost slovně popisuje s tím, že s nějakým předmětem v SIS bude asociována až později.
1. Rok plnění u všech povinností, u nichž výše uvedený oborový plán určuje časové rozpětí.
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