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 MOBILITA ZAMĚSTNANCŮ – ŠKOLENÍ


ZÁVĚREČNÁ  ZPRÁVA  ZAMĚSTNANCE – AKADEMICKÝ ROK 2018/19

Zpráva o Vašich zkušenostech poskytne všem subjektům zapojeným do realizace programu Erasmus cenné informace, které pomohou budoucím učitelům a přispějí k průběžnému zlepšování programu.   Děkujeme Vám za vyplnění tohoto dotazníku. 

Všechny osobní údaje uvedené v tomto dotazníku budou zpracovávány v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 45/2001 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů orgány a institucemi Společenství a o volném pohybu těchto údajů. Na základě písemné žádosti můžete získat přístup ke svým osobním údajům a opravit informace, které jsou nepřesné či neúplné. Stížnost na zpracovávání svých osobních údajů týkající se užívání těchto údajů vysílající institucí nebo Národní agenturou pro evropské vzdělávací programy může účastník podat u Úřadu pro ochranu osobních údajů, stížnost na zpracovávání svých osobních údajů týkající se užívání těchto údajů Evropskou komisí může účastník podat u evropského inspektora ochrany údajů.  

ÚDAJE O ZAMĚSTNANCI
1. Jméno, příjmení: 
2. E-mail: 
3. Kód zaměstnání na domácí vysokoškolské instituci: |_| I = International;   |_| F = Finance;    
|_| G = General Administrative and Technical;         |_| T = Teaching;      |_| S = Student Information;             |_| C = Continuing Education;                                   |_| O = Other 

ÚDAJE O POBYTU
4. Název hostitelské organizace (v případě vysokoškolské instituce Erasmus kód): 
5.  Země: 
6. Obor činnosti: 
7. Termín pobytu: 

8. Příprava pobytu - výběr hostitelské organizace, předběžné kontakty (kdo, proč a jakým způsobem organizaci vybral) spolupracovala již tato organizace v minulosti v rámci programu Erasmus? 



9. Typ školení (praktické školení, stínování pracovníka, …): 



10. [bookmark: Text13]Pracovní jazyk školení:      
11. Činnosti realizované během školení: 






12. Máte příp. doporučení, jak zviditelnit a využít zkušeností a výsledků Vašeho pobytu na Vaší instituci? 



Datum:					                                                              Podpis:
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