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 MOBILITA ZAMĚSTNANCŮ – VÝUKOVÝ POBYT



ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA UČITELE – AKADEMICKÝ ROK 2018/19

Zpráva o Vašich zkušenostech poskytne všem subjektům zapojeným do realizace programu Erasmus cenné informace, které pomohou budoucím učitelům a přispějí k průběžnému zlepšování programu.   Děkujeme Vám za vyplnění tohoto dotazníku. 

Všechny osobní údaje uvedené v tomto dotazníku budou zpracovávány v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 45/2001 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů orgány a institucemi Společenství a o volném pohybu těchto údajů. Na základě písemné žádosti můžete získat přístup ke svým osobním údajům a opravit informace, které jsou nepřesné či neúplné. Stížnost na zpracovávání svých osobních údajů týkající se užívání těchto údajů vysílající institucí nebo Národní agenturou pro evropské vzdělávací programy může účastník podat u Úřadu pro ochranu osobních údajů, stížnost na zpracovávání svých osobních údajů týkající se užívání těchto údajů Evropskou komisí může účastník podat u evropského inspektora ochrany údajů.  

ÚDAJE O VYUČUJÍCÍM
Jméno, příjmení:                                                                                                                     Věk:
Obor výuky na domácí instituci: 
Jedná se o Váš první výukový pobyt Erasmus?                   |_| ANO;          |_| NE 

ÚDAJE O POBYTU
Název zahraniční hostitelské instituce (a Erasmus kód): 

Termín pobytu: 

Počet odučených hodin: 
Jazyk výuky: 
Zařazení do programu výuky hostitelské instituce: 

HODNOCENÍ POBYTU
Ostatní činnosti (účast při závěrečném zkoušení, monitorování domácích studentů, příprava další spolupráce, propagace domácí instituce, atd.): 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Uveďte prosím, jak vypadala příprava pobytu - výběr zahraniční instituce, předchozí spolupráce a kontakty, tvorba a jazyková korekce výukových materiálů: Jak využijete zkušeností a výsledků výukového pobytu na Vaší instituci? 
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